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SLOVO
STAROSTKY

Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
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Vážení spoluobčané,

květen je měsíc, který bezesporu vyniká mezi všemi ostatními. I kdyby nebyl opředen historic-
kými událostmi, které si zkraje měsíce připomeneme, zcela určitě by nic neztratil na své atrak-
tivitě. Opěvovaný máj nalezneme z různých důvodu v literatuře, hudbě nebo ve filmech a vždy 
patří lásce, mládí a rozkvětu. 

Možná i to byl jeden z hlavních motivů, proč se v tomto vydání našeho časopisu chceme věnovat 
mladým umělcům, kteří vyrůstají na místní Základní umělecké škole Leoše Janáčka. A že jich za 
těch necelých 80 let existence byla opravdu celá řada! Frýdlant nad Ostravicí bychom si dnes asi 
nedokázali představit bez adventních koncertů, předehrávek, literárních a tanečních představení,  

Humbugu nebo výtvarných výstav, které přesahují hranice České republiky. Absol-
venty však hledejme i mezi dlouhodobě působícími hudebními tělesy a spolky. Svým 
způsobem vytváří kulturní a uměleckou tvář města. Možná to bereme jako samo-
zřejmost, ale systém českých uměleckých škol nemá ve světě obdoby. Zaujala mě do-
konce nedávná aktivita mezzosopranistky Magdalény Kožené, která založila nadač-
ní fond na podporu a záchranu základních uměleckých škol. Jsem potěšena, že naše 
ZUŠ, která pod vedením ředitelky Karly Stiborkové přímo rozkvetla, pečuje o rozvoj 
našich talentovaných dětí a patří k těm nejkvalitnějším v regionu. O jejich aktivitách 
se můžete dočíst na dalších stránkách našeho zpravodaje.

Letošní květen bude kromě slavných májových oslav výjimečným i ve Středisku sociálních služeb, které ke konci měsíce při-
vítá zástupce Švýcarska, českého Ministerstva financí a Ministerstva práce a sociálních věcí, aby se seznámili s další etapou 
úspěšného projektu Humanizace střediska. Základní škola TGM  bude hostit žáky školy německého partnerského města Rade-
burgu a maturanti obou našich gymnázií složí svou „zkoušku dospělosti“.  I takový bude letošní máj…  Zůstává mi jen popřát 
radostné prožití nádherného rozkvetlého měsíce.

Helena Pešatová, starostka města

Redakční rada: Tomáš Magnusek, Petr Maršálek a Renata Bujnová
Pravidelná redakční uzávěrka: 10. dne předchozího měsíce
Adresa redakce: Frýdlantské noviny, Náměstí 3, 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí
e-mail: redakce@frydlantskenoviny.cz 
Příjem inzerce pouze elektronicky: inzerce@frydlantskenoviny.cz
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Rada města

• rozhodla o  podání žádosti o investiční dotaci v rámci programu „Dotace pro jednotky SDH obcí“ pro rok 2017 z rozpočtu Ministerstva vnitra, 
HZS, na rekonstrukci hasičské zbrojnice Frýdlant n. O. a o jejím spolufinancování z prostředků města

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Nákup nového osobního automobilu“ 
• rozhodla o  zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Rozšíření kapacity diskového pole v rámci stávající infra-

struktury VMware ESXi 6.0“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k podlimitní veřejné zakázce na stavební práce s názvem „Stavební úpravy MŠ Janáčkova 1444 ve Frýdlantu n. O.“
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku v zadávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Těžba, výkup dříví na pni a pěstební 

činností na lesním majetku města Frýdlant n. O.“ 
• schválila změnu organizační struktury MěÚ Frýdlant n. O. na odboru  majetku a investic, na odboru finančním a na odboru školství a kultury
• schválila uzavření smlouvy o dílo s Ing. arch. Jaromírem Jančíkem, autorizovaným architektem ČKA, jejímž předmětem je vyhotovení studie 

dostavby a využitelnosti prostorů spojovacího krčku mezi MěÚ a Kulturním centrem Frýdlant n. O.
• schválila uzavření Dohody o neprovádění stavebních zásahů po provedení souvislé úpravy povrchu silnice č. III/48314 v km 5,096 – 5,796 

v k. ú. Frýdlant n. O.
• schválila Společné memorandum města Frýdlant n. O., spolku MAS Frýdlantsko Beskydy z. s., a svazku obcí Zájmové sdružení Frýdlantsko-Besky-

dy, jehož předmětem je dohoda v území o nositeli a žadateli o podporu na tvorbu Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání
• schválila uzavření Dodatků č. 4 ke Smlouvám o úhradě finančního podílu na pořízení movitých věcí a služeb s tímto souvisejících z projektu 

Přeshraniční spolupráce v regionu Frýdlantsko-Horné Kysuce z 20. 05. 2011 s obcemi Baška, Bílá, Čeladná, Janovice, Kunčice pod Ondřejní-
kem, Malenovice, Metylovice, Ostravice, Pržno, Pstruží, v nichž se obce zavazují uhradit náklady spojené s realizací projektu Přeshraniční spo-
lupráce Frýdlantsko-Horné Kysuce za rok 2014

• schválila rozpočtová opatření  týkající se rekonstrukce hřiště Harcovská o 200.000 Kč
• uložila odboru majetku a investic předložit RM návrh zadávací dokumentace k veřejné zakázce malého rozsahu na vyhotovení dokumentace 

k umístění stavby s názvem „Komunikace pro pěší Frýdlant nad Ostravicí-Lubno“ v rozsahu od hranice k. ú. Frýdlant  n. O. s obcí Pržno po au-
tobusovou zastávku Horyl

• vyhlašuje konkurzní řízení na obsazení funkce ředitele/-ky Základní školy Frýdlant n. O., náměstí T. G. Masaryka 1260
• souhlasila s uzavřením Smlouvy o revolvingovém úvěru s dobou trvání 12 měsíců od uzavření s maximální výší úvěrového limitu 3 mil. Kč 

mezi společností Komerční banka a.s. a Střediskem sociálních služeb města Frýdlant n. O.
• souhlasila s převodem nepotřebného majetku příspěvkové organizace Středisko sociálních služeb města Frýdlant n. O., a to automobilů SEAT, 

rok výroby 2003, RZ 2T3 9193, CITROËN, rok výroby 2003, RZ 1T8 7121 a Škoda Felicia combi, rok výroby 1996, RZ 1T8 7131 a 39 poloho-
vacích postelí do vlastnictví třetí osoby, přičemž pro převod nestanoví žádné zvláštní podmínky

• rozhodla vybrat jako nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu v zadávacím řízení k podlimitní veřejné zakázce „Rekonstrukce kotelny FER-
RUM ve Frýdlantu nad Ostravicí“

• schválila uzavření nájemních smluv na pravidelné užívání prostor HALY SPORT
• schválila záměr pronájmu bytu v Hale Sport jako nebytový prostor – kanceláře
• zabývala se činností a problematikou obchodní společnosti T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o. 
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NĚCO Z HISTORIE
	 První pokusy o založení hudební školy ve 
Frýdlantu nad Ostravicí spadají do roku 1946. 
Podařilo se to po dvou letech a v červenci 
1948 byl založen Městský hudební ústav Leo-
še Janáčka, který byl součástí Pěveckého sdru-
žení. Jednalo se o velmi významný krok. Vznik 
umělecké školy byl totiž spolu s dalšími nále-
žitostmi stanoven jako podmínka pro povýše-

ní městyse Frýdlant nad Ostravicí na město.
V počátcích navštěvovalo školu 109 žáků, kte-
ří se ze začátku vyučovali hře na klavír, housle 
a dechové nástroje. Později přibyl akordeon, 
klarinet nebo cimbál. Výuka se rozšířila o ta-
neční a výtvarné obory a škola začala rozšiřo-
vat svou působnost i za městské hranice – po 
jistou dobu měla pobočku na Ostravici a v Ja-
novicích. V roce 1991 se škola přestěhova-

la do stávajících prostorů v ulici Padlých hrdi-
nů, kde byl zároveň vybudován nadstandard-
ní koncertní sál.

ŠKOLA HLÁSÍ PLNOU KAPACITU
Před letošním školním rokem bylo přijato 
82 nových žáků z celkových 151 uchazečů. 
„Máme 28 učitelů a 570 žáků, což je plná ka-
pacita stanovená zřizovatelem. Každoročně je 
bohužel větší poptávka, než možnost všechny 
děti umístit,“ říká ředitelka.
	 V uplynulých čtyřech letech škola prošla 
zvenčí rozsáhlou rekonstrukcí. Má novou stře-
chu, plastová okna, venkovní dveře, fasádu i 
nové zahradní atrium na nádvoří. „Realizovala 
se řada projektů a velice pomohl náš zřizova-
tel, kterým je Moravskoslezský kraj. Nyní pra-
cujeme na interiérech, nakupujeme nové hu-
dební nástroje a notový materiál pro výuku,“ 
dodala Stiborková.
	 V současnosti škola působí na třech mís-
tech, kde poskytuje vzdělávání, kromě Frýd-
lantu také v Ostravici a Čeladné. Nabízí stu-
dium ve všech čtyřech uměleckých oborech 
(hudební, taneční, výtvarný a literárně-dra-
matický), zakládá nové tradice (Rockový ve-
čer, koncerty v kapli sv. K. Boromejského, ver-
nisáže atd.) a nabízí nové netradiční pojetí 
umělecké prezentace.

4 Téma: ZUŠ Leoše Janácka

Vděčíme za to Základní umělecké škole Leoše Janáčka, která „odchovala“ již řadu talentovaných 
žáků a další mezi nimi určitě brzy přibydou. „Děti mají o umělecké obory velký zájem. Není to sna-
ha rodičů, ale přání dětí aktivně vyplnit svůj volný čas,“ těší ředitelku školy Karlu Stiborkovou.

Umění má ve Frýdlantu 
nad Ostravicí budoucnost

ÚSPĚŠNÝ HUDEBNÍ OBOR
	 „Evidujeme velký zájem o všechny obory. 
Například v rámci hudebního oboru, který na-
vštěvuje nejvíc žáků, je zájem o výuku klavíru, 
kytary či flétny,“ říká ředitelka. Vyučují se také 
klávesové nástroje, akordeon, housle, klari-
net, bicí nástroje nebo pěvecké hlasové pří-
pravy. „Pro zachování nástrojového obsazení 
chceme směrovat žáky na výuku dechových 
nástrojů, o další dechové nástroje rozšířit jaz-
zový soubor a do budoucna počítáme s rozší-
řením na velký taneční orchestr,“ dodala Sti-
borková.
	 Hudební obor dosahuje velkých úspěchů. 
Jen za poslední období můžeme uvést první 
místo v krajském kole v komorní hře s převa-
hou dechových nástrojů či prvenství v okres-
ním kole v souborové hře na akordeon. 	
	 „Máme tady několik mimořádných talentů. 
Například Adéla Kolesová, která zpívá a hraje 
na housle, Kira Garcia N´Dua ve zpěvu, Hedvi-
ka Kotherová a Vojtěch Nováček ve hře na kla-
vír nebo Vojtěch Škola a Jonáš Kresaň ve hře 
na bicí nástroje,“ uvádí jména nadaných uměl-
ců zástupce ředitelky školy Jan Štěpánek.

KREATIVITA I KOMUNIKACE
	 A jak je to s dalšími obory? Studium vý-
tvarných oborů podporuje plynulý vývoj 
žáků od dětského spontánního projevu a hra-
vé experimentace k promyšlené tvorbě do-
spívajících. Pro uměleckou tvorbu jsou vyu-
žívány všechny kreslířské, malířské, grafické 
a plastické materiály a techniky. „Žákům však 
umožňujeme i nové techniky a žáky obdaře-
né talentem připravujeme na studia na střed-
ních a vysokých uměleckých školách,“ říká ře-
ditelka Stiborková. Vzděláním v literárně-dra-
matickém oboru žáci získávají předpoklady 
pro uplatnění v široké oblasti sociálně zamě-
řených povoláních, ve kterých úspěch závisí 
na vysoké míře empatie a specifických komu-
nikačních dovednostech. Taneční obor zase 
nabízí příjemnou atmosféru a ideální příleži-
tost, jak aktivně trávit volný čas a ještě se na-
učit něčemu novému. „I nadále chceme výuku 
zaměřovat na nastudování choreografií, které 
budou prezentovány na soutěžích a veřejnos-
ti. Do výuky začleníme i klasický balet, nesmí-
me však zapomenout ani na jiné druhy tanců,“ 
dodala Stiborková.

PREZENTACE ŠKOLY
	 Škola po celou dobu existence vysílá své 
nejlepší žáky na soutěže a přehlídky ZUŠ. „Po-
řádáme pravidelně adventní, vánoční, výchov-
né, absolventské koncerty a koncerty svých 
bývalých žáků, nyní profesionálních uměl-
ců, výstavy, desítky třídních předehrávek roč-
ně a mnoho dalších akcí,“ pokračuje ředitelka. 

ZUŠ Leoše Janáčka také spolupracuje s kon-
zervatoří a Fakultou umění Ostravské univer-
zity. „Desítky žáků školy pokračují ve studiu 
na středních, případně vysokých uměleckých 
a umělecko-průmyslových školách a akademi-
ích,“ dodala Stiborková.
	 Škola také připravuje řadu akcí pro měs-
to Frýdlant nad Ostravicí, výchovné koncer-
ty pro základní školy a pravidelná vystou-
pení pro Domov seniorů. Úzce spolupracu-
je s Muzeem Beskyd, učitelé vystupují spolu 
s žáky na akcích města Frýdlantu, na Frýdec-
kém zámku a v rámci mezinárodního projek-
tu Artfriedlandianum i v Polsku. „V rámci me-
zinárodní spolupráce s Polskem a Německem 
proběhla řada výtvarných plenérů a výstav. 
Spoustu našich hudebníků se mohla prezen-
tovat na koncertech s polskými umělci. Je to 
velká výměna zkušeností a poznávání kultur-
ních tradic jiných zemí,“ chválí si Stiborková.

PLÁNY DO BUDOUCNA
	 A na co se můžeme těšit v dalších dnech, 
týdnech a měsících? „Chceme stále zkvalit-
ňovat výuku, pokračovat v opravách a rekon-
strukcích, estetizovat prostředí školy, aby se 
našim žákům u nás líbilo a rozvíjet meziná-
rodní projekt,“ říká k plánům školy ředitel-
ka Stiborková. ZUŠ plánuje i nadále vymýšlet 
nové zajímavé akce a projekty, bude se podí-
let na tvorbě a realizaci grantů a rozvíjet spo-
lupráci ve výtvarném a hudebním oboru. Ale 
především bude pokračovat v hledání a výu-
ce nových umělců. „Podchycujeme žáky, kte-
ří chtějí pokračovat v umělecké dráze na umě-
leckých školách nebo pedagogických školách 
daného oboru, podle toho jim přizpůsobuje-
me náročnost výuky,“ uzavřela ředitelka. 

KAPELA HUMBUG
	 V průběhu školního roku 2007/08 vznik-
la v důsledku velkého růstu zájmu veřejnos-
ti o výuku hry na elektrickou kytaru, bicí ná-
stroje a baskytaru školní rocková kapela Hum-
bug. Do jejího vedení se dostal Ivo Saniter se 
zkušenostmi z ostravské konzervatoře, z JAMU 
Brno, ale také z Vídeňské univerzity.  „Humbu-
gem prošly dvě desítky žáků ZUŠ, kapela nato-
čila šest alb, většinou cover verzí, ale i autorské 
písně, dále pět videoklipů. Odehrála asi 120 
koncertů, dvakrát vystupovala ve slavném ví-
deňském klubu Local a uspořádala osm benefi-
cí s 200 účinkujícími, což mělo výnos přes 100 
tisíc korun. Tyto 
prostředky puto-
valy například na 
oběti zemětřese-
ní na Haiti, tsuna-
mi v Japonsku, těž-
ce zraněnou stu-
dentku gymnázia, 
kolegu-pedagoga 
ZUŠ či poškozené 
po výbuchu domu 
ve Frenštátě,“ před-
stavil Saniter zá-
kladní činnost ka-
pely, která natoči-
la i jeden hodino-
vý pořad pro Čes-
ký rozhlas Ostrava. 
Dále natočila něko-
lik kratších vstupů 

v pořadu Harenda o klubové scéně, pravidelně 
vystupovala ve Stodolní v klubu Templ, v Hu-
debním Bazaru a Parníku v Ostravě nebo ve 
frýdecké Stolárně. Maximálně působilo v kape-
le deset členů, to se však psal rok 2010. V sou-
časné době jsou v kapele dva chlapci a dvě dív-
ky. Humbug koncem letošního školního roku 
ukončí svou činnost, jak nám prozradil Ivo Sa-
niter. „Dva členové odcházejí na univerzitu a ve 
škole není dost žáků, kteří by mohli nynější čle-
ny nahradit. Ani jednu nahrávku bychom ne-
zrealizovali bez finanční podpory naší úžasné 
sponzorky paní Pavlíny Macharáčkové z firmy 
Sportclub Frýdlant,“ řekl Saniter, který se bude 
dále věnovat výuce klavíru. (Petr Sobol)

Jak hodnotí ZUŠ sami studenti?

anketa

Tereza

Chodím na flétnu a klavír. 
Je to tam hezké a učitelé 
se skutečně snaží.

Michaela

Pátým rokem hraju na 
flétnu. I když to někdy ne-
umím, je na mě pan učitel 
hodný. Celkově si myslím, 
že se tam všichni sna-
ží odvést maximální práci.

Anna

Kdysi jsem tam chodila na 
klavír.  Jsou tam skvělí uči-
telé. Kouzelné pro mě vždy 
bylo hrát v místním sále. 

ˇ

o Funguje i na Vašem stávajícím internetu 
o Set-top-box za 10 Kč 
o Až 98 programů 
o Až 22 HD programů 
o ZDARMA archív 168 (možnost sledovat pořady 7 dní zpětně), Time-Shift 
o ZDARMA možnost sledování programů až na 3 zařízeních současně 

DomaTV za 73 Kč DomaTV za 73 Kč 

Můžete vyzkoušet na týden ZDARMA

Možnost objednání balíčku INTERNET + DOMA TV 
za zvýhodněnou cenu !!!

Internet již od 150 Kč

Pro více informací volejte: 
552 329 908
778 492 646

Pro více informací volejte: 
552 329 908
778 492 646

Pobočka:
 , s.r.o.Coprosys NeTron

Místecká 723
744 01  Frenštát pod Radhoštěm

Můžete vyzkoušet na týden ZDARMA.

Možnost objednání balíčku INTERNET + DOMA TV 
za zvýhodněnou cenu !!!

inzerce
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MŠ Janáčkova v Planetáriu 
	 Zamračené šedivé ráno naznačovalo, že 
bude další stereotypní pracovní den. Omyl, 
dnes opravdu všední den nebude. Děti z MŠ 
Janáčkova netrpělivě čekaly na autobus před 
svou školou a těšily se na nový zážitek – ná-
vštěvu Planetária v Ostravě. Autobus přijel 
přesně načas a děti nedočkavě nastupovaly.
 „Co vlastně to planetárium je? Co tam všech-
no uvidíme? Budou tam planety?“ Tak se pta-
ly děti, které toto slovíčko slyšely poprvé. 
	 Celý měsíc březen jsme si povídali o ves-
míru, sluneční soustavě a naší planetě Zemi.  
Návštěva planetária měla být vyvrcholením 
celého měsíčního poznávání.
	 Byli jsme mile přivítání v sále planetária, 
kde byly polohovací sedadla, ve kterých se 
děti pohodlně usadily. Nad hlavou byla bílá 
kopule. Paní průvodkyně hned na úvod dě-
tem vysvětlila slovíčko planetárium a kdo dá-
val pozor, dostal odpověď na všechny otáz-
ky, které děti trápily ráno před odjezdem. Ná-

hle světla pomalu zhasla a nám všem se nad 
hlavami rozprostřelo hvězdné nebe. Mohli 
jsme si zblízka prohlédnout Měsíc s jeho krá-
tery. Dověděli jsme se, čemu se na Měsíci říká 
moře. S poutavým výkladem nám byla uká-
zána známá souhvězdí. Celou projekci zakon-
čila pohádka: „Čokoládová planeta“. Nakonec 
jsme si prohlédli nejen vystavené fotografie 
a videa týkající se kosmonautiky, ale také mo-
dely různých přírodních úkazů, které vznikají 
na Zemi např. tornádo, tsunami. 
	 Na zpáteční cestě autobusem si děti vel-
mi živě povídaly o tom, co se jim nevíce líbilo, 
některé pod tíhou nevšedních zážitků usnu-
ly. Návštěva planetária proběhla ve dnech 22. 
a 23. března a zúčastnily se jí třídy Kašpá-
rek, Květinka, Pastelka, Hvězdička a Motýlek. 
Dětem se v planetáriu moc líbilo, vždyť zase 
byly hvězdám o kousek blíž.
                                                                                              
(Popelářová Jana)

	 S nápadem na vzájemné utkání přišel náš 
tělocvikář Pavel Kijanica. Následně jsme hle-
dali sport, ve kterém mohou hrát, s ohledem 
na složení sboru, jak holky, tak kluci různých 
věkových kategorií. Volba proto padla na flor-
bal. Termín jsme stanovili na poslední vyučo-

vací hodinu před velikonočními prázdninami, 
aby především učitelé měli dostatečně dlou-
hou dobu na rekonvalescenci a revitalizaci sil.
	 Že budou hrát učitelé tělesné výchovy (Si-
mona Zajková, Kristýna Šircová a Pavel Ki-
janica), s tím se počítalo už vzhledem k je-
jich „stavovské příslušnosti“. Jenže florbal je 
sport akční, rychlý a fyzicky náročný, vyžadu-
je širší kádr, a tak nejdříve nastalo vyjedná-
vání s těmi, kterých je  ve škole drtivá menši-
na - mužskou částí sboru. Pan ředitel přislí-
bil účast bez váhání, leč vzhledem ke stavu 
svých kolenních kloubů se označil za hráče 
salónního až chromého, běhajícího zásadně 
jen jedním směrem. Poslední zástupce mužů 
mezi učiteli, pan informatik Bouška, sice nej-
dříve prohlásil, že „…káva a dort – to je můj 

sport“, následně však s účastí souhlasil, ač 
mu bylo třeba vysvětlit, že klávesnici k této 
hře netřeba.
	 Mezi učitelkami oslovil autor nápadu Mar-
kétu Kohutovou, která podmínila svou účast 
přítomností kolegyně Šárky Kantorové. Pro-

tože ta reagovala úplně stejně, bylo v tuto 
chvíli „sedm statečných“ pedagogů. Posled-
ním zástupcem prvního stupně byla Dana 
Pavlisková, která s vehemencí sobě vlast-
ní navlékla brankářskou výstroj a chopila se 
úkolu bránit učitelskou svatyni. Posilou dru-
hého stupně byly dvě kolegyně mající vel-
mi blízko ke sportu – paní Gábina Huserová 
a nová kolegyně Míša Mohylová. Za pedago-
gy tým posílila houževnatá hráčka a jedna ze 
dvou zástupců humanitních oborů Petra Pán-
ková. Nepedagogy reprezentovala všestranně 
nadaná školnice Renáta Polachová.
	 Za šesťáky pochopitelně nastoupili nejlep-
ší hráči z obou ročníků. Dne 23. března  týmy 
nastoupily k očekávanému souboji. Hrálo se 
3x 10 minut, soudcování se ujali zkušení flor-

baloví reprezentanti školy z devátého roční-
ku. Na „tribunách“  zasedli příznivci obou tá-
borů. Kantory přišly podpořit kolegyně ele-
mentaristky jako roztleskávačky. Na hrazení 
skandovali nehrající žáci šestých ročníků.
	 Byl to souboj delších paží a razance učite-
lů proti technice a rychlosti ze strany žáků. 
Podmínkou hry byla stálá účast dvou chlapců 
a dvou děvčat na hřišti. Zatímco mládež měla 
na střídačce poměrně široký výběr, mužská 
část sboru byla „nedostatkovým zbožím“. Nej-
vytíženějším hráčem se stal jednoznačně pan 
učitel Kijanica. Byl rychlý, neúnavný a tech-
nicky zdatný. Taktika dospělých byla jasná, 
tzn. pánové vzadu brání, dámy útočí. Hra se 
přelévala z jedné strany na druhou a bran-
káři na obou stranách předváděli husarské 
kousky. Po první třetině se přece jen štěstě-
na naklonila směrem ke zkušenostem a del-
ším pažím. I když v průběhu zápasu síly uči-
telskému sboru znatelně ubývaly, náskok si 
už kantoři  nenechali vzít.
	 V závěru ještě šesťákům svitla naděje. Pan 
ředitel totiž odhodil hůl do střely na branku, 
a proto bylo nařízeno trestné střílení. Jeden 
ze zkušených borců šestého ročníku „proško-
lil“ paní učitelku Pavliskovou v brance, ale na 
celkovém stavu to nic nezměnilo. Zápas skon-
čil 8:3 ve prospěch pedagogického sboru.
	 Na závěr asi zbývá odpovědět na otáz-
ku, proč byli pro společný zápas zvoleni nej-
mladší žáci druhého stupně. Odpověď je jed-
noduchá. Nikdo z nastoupivších netušil, jaké 
kvality se v nich ukrývají. Pravdou je, že bez 
obětavosti pana učitele Kijanici by učitelé 
zřejmě zápas do vítězného konce nedotáh-
li. Nicméně není všem dnům konec a v hlavě 
organizátora zraje plán na zápas se sedmým 
ročníkem. Doufáme, že se učitelský sbor této 
výzvy nezalekne a nastoupí v plné bojové síle 
proti novému soupeři. Možná (spolu se spor-
tem a radostí z pohybu) opět zvítězí.

MŠ Janáčkova v Planetáriu

	 Březen v novoveské škole byl pro nás veli-
ce úspěšný. Mezi jarními a velikonočními prázd-
ninami jsme se stihli zúčastnit dvou soutěží 
a v obou jsme dopadli velmi kladně.

Pěvecká soutěž Loutnička
	 Lucie Plevová z 3. roční-
ku zaujala svým výkonem 
v pěvecké soutěži Loutnič-
ka a obsadila krásné 1. místo. 
Obvodní kolo soutěže se ko-
nalo na 8. ZŠ ve Frýdku-Míst-
ku a konkurence mezi mla-
dými zpěváky byla oprav-

du velká. Lucie si tak bude moci zazpívat spo-
lu s cimbálovou muzikou a dalšími úspěšnými 
žáky na závěrečném koncertu, který se koná 5. 
4. 2016 v 17 hod. na frýdeckém zámku.

Turnaj v přehazované
	 Sportovní tým složený z žáků 4. a 5. ročníku 
naší školy vyhrál 1. místo v turnaji v přehazova-
né. Soutěž se konala na 6. ZŠ ve Frýdku-Místku 
a naši mladí sportovci byli ze všech 10 zúčast-
něných týmů nejlepší.

www.novaveszs.cz

Žáci ZŠ Satinka
na Nové Vsi
jsou zlatí!

Učitelé Komeňáku poměřili 
„florbalové“ síly s žáky

Atrium se bude využívat k relaxaci dětí 1. stupně a k výuce výtvarné výchovy. 
S jeho plným provozem škola počítá již v tomto měsíci.

Základní škola T. G. Masaryka má nové atrium

D
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	 Na území města Frýdlant nad Ostravicí se nachází šest dětských 
hřišť (na ulicích Bezručova, Pionýrů, Palackého, Harcovská, U ram-
pa a dětské dopravní hřiště). 
	 V předchozích měsících byly provedeny opravy vyplývající z od-
borné technické kontroly, kterou jsou povinni zajišťovat všichni 
provozovatelé hřišť. V letošním roce se vyšplhají na částku téměř 
90 000 Kč. Finančně nejnáročnější bude zprovoznění hřiště na uli-
ci Bezručova, které bude otevřeno až začátkem května.
	 V současné době probíhá oprava multifunkčního hřiště na uli-
ci Harcovská ve výši 180 000 Kč, která je taktéž hrazena z rozpoč-
tu města Frýdlant nad Ostravicí. Renovace celého objektu spočí-
vá v obroušení a natření kovové konstrukce a celkové výměně dře-
věných fošen. Práce na tomto hřišti by měly být dokončeny do 30. 
června 2016. (Odbor školství a kultury)

DĚTSKÁ HŘIŠTĚ VE FRÝDLANTU N.O.

	 Podle Povodí Odry, která je správcem a in-
vestorem nádrže, je hlavním cílem rozsáhlých 
oprav uvedení vodního díla do bezpečného sta-
vu a obnova jeho funkcí. „Jedná se zejména 
o povodňovou ochranu a zajištění spolehlivé 
dodávky pitné vody,“ řekl investiční ředitel Po-
vodí Odry Miroslav Janoviak.
	 Úpravy na Šanci probíhaly už v minulých le-
tech, kdy došlo ke zpevňování okolních sva-
hů, které byly ohroženy sesuvy. Z toho důvodu 
je v nádrži od roku 2013 snížená hladina vody, 

která před rekonstrukcí dosahovala pouze 
40 % běžného zásobního stavu. Současná re-
konstrukce zahrnuje zvýšení a zpevnění hráze, 
dojde také k vybudování nového kapacitního 
bočního přelivu na pravém břehu, skluzu a vý-
varu.
	 Opraveny budou i cesty a mosty, dojde 
k modernizaci řídícího systému, vybudují se 
nové rozvody. Stabilitu hráze zajistí přísyp 
vzdušného svahu s dostatečně mírným sklo-
nem, což bude mít za následek posun celého 

Přehradní nádrž Šance byla vybudována v letech 1964-1969 
Foto: Aeroklub Frýdlant n. O.

	 Závěr loňského roku a první měsíce toho 
letošního byly věnovány přípravám projektů 
a žádostí o dotace na připravované a násled-
ně vyhlášené výzvy.
	 V lednu v rámci Operačního programu Vý-
zkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV) jsme po-
dali žádost o dotaci z výzvy zaměřené na 
tvorbu tzv. Místního akčního plánu rozvo-
je vzdělávání (MAP). Tento dokument si kla-
de za cíl mj. vytvoření dlouhodobého plánu 
rozvoje vzdělávací soustavy a zavedení spo-
lupráce a komunikace mezi jednotlivými ak-
téry podílejícími se na vzdělávání dětí a žáků, 
a to jak na formální, tak také na neformální 
úrovni. Dokument, který by měl být hotový 
do podzimu roku 2017, se bude zabývat roz-
vojem vzdělávání dětí a žáků do 15 let, a to na 
území celého správního obvodu ORP Frýdlant 
nad Ostravicí. Vytvoření tohoto strategického 
textu je zároveň podmínkou pro získání pro-

středků z následných výzev OP VVV a IROP.
	 V únoru jsme se dále zapojili do výzvy vy-
hlášené Ministerstvem vnitra ČR v rámci Pro-
gramu prevence kriminality 2016 s projek-
tem na vybudování první etapy městského 
kamerového dohlížecího systému (MKDS). 
V případě schválení naší žádosti budeme 
moci na vybudování MKDS obdržet dotaci až 
do výše jednoho milionu korun.
	 V polovině dubna byly podány také tři žá-
dosti o dotaci do Operačního programu Život-
ní prostředí (OPŽP), a to v rámci výzvy č. 19 
zaměřené na snížení energetické náročnos-
ti veřejných budov. Jsou to projekty na zatep-
lení hasičských zbrojnic Frýdlant nad Ostra-
vicí a Nová Ves a dále na přístavbu a zateplení 
mateřské školy na Nové Vsi. S žádostí o dotaci 
na přístavbu mateřské školy na ulici Janáčkova 
jsme se zapojili do výzvy č. 14 Integrovaného 
regionálního operačního programu (IROP).

	 Do podzimní výzvy v rámci Operačního 
programu Životní prostředí (OPŽP) připravu-
jeme projekty na zateplení, opravu balkónů 
a výměnu oken v bytovém domě na ulici Pio-
nýrů č. 899, na rekonstrukci budovy městské-
ho úřadu na Náměstí č. 3 a další.
	 Pozornost jsme věnovali také přípravám 
kulturních a sportovních akcí. Patří mezi ně 
například mezinárodní fotbalový turnaj žáků 
Frýdlant Cup, Frýdlantské sportovní hry nebo 
letos již X. ročník Trhu lidových řemesel. Prá-
vě na realizaci této akce se nám podařilo zís-
kat dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kra-
je, a to ve výši 150 000 Kč.
	 Základem realizace těchto projektů je 
předfinancování, tzn., že město musí mít ve 
svém rozpočtu již předem alokovány veške-
ré finanční prostředky na jejich realizaci. Pří-
padné poskytnuté dotace by pak dle speci-
fických dotačních podmínek pro jednotlivé 
akce mohlo obdržet v průběhu či po ukončení 
stavby. Přestože výše dotace není v některých 
výzvách nikterak vysoká, je každá získaná ko-
runa přínosem do městské pokladny.
	 Teď si jen budeme přát, aby našim poda-
ným žádostem bylo vyhověno a v letních mě-
sících se mohlo začít se stavbou a realiza-
cí uvedených akcí. Poděkování patří zaměst-
nancům odboru majetku a investic a projek-
tovým manažerkám města za přípravu mno-
hých z výše uvedených žádostí.

Helena Pešatová,
starostka města

Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad ve spoluprá-
ci s odborem dopravy Městského úřadu ve Frýdlantu nad Os-
travicí a Policií ČR bude v měsíci květnu 2016 organizovat tý-
den bezpečnosti na silnicích ve městě Frýdlant nad Ostravicí.
	 Podnětem pro tuto akci byly zjištěné negativní skutečnosti Asisten-
ta prevence kriminality, který každý pracovní den v týdnu asistuje v 
blízkosti přechodů pro chodce, a to na ul. Hlavní v blízkosti zdravotní-
ho střediska, dále u ZŠ T.G.M na ul. Janáčkova. Cílem jeho asistence je 
dohled nad ukázněností školáků a ostatních (dospělých) občanů měs-
ta při přecházení frekventovaných ulic v době, kdy školáci přicházejí 
před začátkem vyučovacích hodin do již výše zmíněných škol.
	 Na základě poznatků Asistenta prevence kriminality bylo vyhod-
noceno období příchodu dětí do škol jako velmi kritické, kdy rodi-
če přivážejí svými auty děti co nejblíže ke zmíněným budovám škol. 
Tímto dochází k různým kolizním situacím, kdy je ohrožena bezpeč-
nost dětí. Dále bylo zjištěno, že velká část našich dospělých občanů 
nerespektuje dopravní značení k přechodu přes silnici na ul. Hlavní 
(přechod pro chodce) a přecházejí tuto silnici přímo v křižovatce ulic 
Hlavní a Komenského, kde je umístěna ZŠ a tím ohrožují sebe, své 
děti a rovněž i řidiče.
	 Doufáme, že tato akce bude veřejností přijata pozitivně a mno-
zí z našich občanů se zamyslí nad svým chováním na ulici, dětem bu-
dou dávat správný příklad chování v silničním provozu a nebudou 
porušovat svévolně dopravní předpisy a nařízení…
Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad, Odbor dopravy

Týden bezpečnosti 
na silnicích ve městě
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REKONSTURKCE ŠANCE JE V PLNÉM PROUDU
Téměř sedm let. Tak dlouho se připravovala rekonstrukce vodního díla Šance, která 
je hlavní zásobárnou pitné vody v Moravskoslezském kraji. Výběrové řízení vyhrála 
společnost OHL ŽS a ta začala s opravami za necelých 440 milionů korun loni v září. 
Rekonstrukce přehrady, která dodává pitnou vodu na Ostravsko, Frýdecko-Místecko 
a část Karvinska, by měla být dokončena v listopadu roku 2018.

provozního střediska přehrady. 
	 „Navrhovaná opatření zásadně zvý-
ší bezpečnost přehrady, která po úpravách 
ustojí i desetitisíciletou vodu. Je dimen-
zována tak, aby zvládla pojmout 730 me-
trů krychlových za vteřinu, což je přibliž-
ně dvakrát více než při povodních v roce 
1997,“ prozradil Janoviak.
	 „V současné době ve vazbě na zaháje-
ní bouracích prací na bezpečnostním přeli-
vu a skluzu je již vybudována Protipovodňo-
vá ochrana PO 1 a ve výstavbě je Protipovod-
ňová ochrana PO 2. Tato navržená ochrana, 
spolu se zaklesnutím hladiny a vhodnou ma-
nipulací udržováním hladiny na kótě 492 m 
n. m., zajišťuje bezpečnost VD Šance na pře-
vedení povodňové vlny Pv 1000 po celé ob-
dobí rekonstrukce vodního díla,“ vyjádřil se 
Janoviak k aktuálnímu stavu rekonstrukce.

	 Přehrada by měla zůstat po celou dobu 
rekonstrukce funkční. Dodávka vody tak ne-
bude přerušena ani nijak omezena.

HISTORIE PŘEHRADY
	 Údolní nádrž, jejíž název je odvozen od 
vrchu Šance (576 m n. m.), leží na horním 
toku řeky Ostravice. Byla vybudována v le-
tech 1964–1969. Kvůli její výstavbě skončila 
tehdy pod vodou centrální část vesnice Sta-
ré Hamry a padla také železniční trať v úse-
ku Ostravice – Bílá. Nádrž podléhá hygienic-
ké ochraně a koupání i jiné rekreační aktivi-
ty jsou v ní zakázány. Původní rekonstrukce 
měla začít už v roce 2009 a termín dokonče-
ní byl stanoven na rok 2012. 

Město Frýdlant n. o. žádá o dotace

Hodnota iRating, kvalitní zaměstnavatelé, výše poplatků a komuni-
kace s komerčním sektorem jsou faktory, které každoročně vytváří 
žebříček měst ideálních pro byznys. Ten hodnotí 22 měst, mezi kte-
rými je například Ostrava nebo Frýdek-Místek. Frýdlant n. O. si letos 
vybojoval skvělou pátou pozici.

Vyhlášení regionálních výsledků výzkumu Město pro Byznys probí-
há v letošním roce v rámci krajských setkání Svazu měst a obcí Čes-
ké republiky. Spolupráce umožňuje otevřeně diskutovat o aktuálních 
tématech, která se týkají podnikatelů, radnic a obyvatel všech měst 
a obcí v České republice. Krajské setkání SMO ČR Moravskoslezské-
ho kraje se neslo v duchu seznamování s aktivitami Svazu v legislati-
vě a snahy Svazu o zajištění dostatečné diskuse o tématech, která se 
jeho členů přímo dotýkají. (Communa s.r.o.)

Frýdlant je pátým nejlepším městem pro 
byznys. Předběhl Ostravu i Frýdek-Místek

1. Třinec 
2. Odry
3. Frenštát pod Radhoštěm
4. Hlučín
5. Frýdlant nad Ostravicí
6. Opava
7. Frýdek-Místek
8. Vítkov
9. Český Těšín
10. Krnov
11. Bruntál

12. Nový Jičín
13. Ostrava
14. Rýmařov
15. Bohumín
16. Karviná
17. Bílovec
18. Havířov
19. Kravaře
20. Kopřivnice
21. Jablunkov
22. Orlová

Celkové pořadí

p
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V měsíci únoru 2016 oslavili svá životní jubilea a dali
se zveřejněním svůj souhlas:
paní Anežka Kubačáková, 80 let, Frýdlant
pan Stanislav Popelář, 80 let, Frýdlant
pan Břetislav Červenka, 88 let, Lubno

V měsíci březnu 2016 oslavili svá životní jubilea a dali
se zveřejněním svůj souhlas:  
pan Jozef Tatarka, 80 let, Frýdlant 
pan Ladislav Konečný, 85 let, Lubno
paní Josefa Skotnicová, 85 let, Lubno
pan Ing. Jiří Hanzlíček, 80 let, Frýdlant
paní Adriena Blahutová, 80 let Frýdlant

V měsíci dubnu 2016 oslavili svá životní jubilea a dali
se zveřejněním svůj souhlas:
paní Františka Bastlová, 90 let, Frýdlant
paní Olga Kampová, 94 let, Frýdlant
Milan Magnusek, 89 let, Frýdlant
Marta Lepíková, 85 let, Frýdlant
 
Blahopřejeme všem oslavencům.

	 V prosinci roku 2014 a následně v květnu 
2015 Středisko sociálních služeb města Frýd-
lant nad Ostravicí reagovalo na dvě výjimeč-
né výzvy v rámci Regionálního operačního 
programu Moravskoslezsko a podalo dva pro-

jekty: na obnovu polohovacích lůžek ve Stře-
disku a zakoupení automobilů pro pečova-
telskou službu, pro uživatele a zaměstnance 
Střediska. Výjimečnost projektů spočívala ne-
jen v jejich orientaci „pro seniorská zařízení 

a poskytované služby“, ale rov-
něž ve výši poskytované dota-
ce, která ve finální podobě zna-
menala 100% spoluúčast ze 
strany Regionálního operační-
ho programu Moravskoslezsko.
      Oba projekty byly vyhod-
noceny jako úspěšné a ke kon-
ci roku jsme podepsali smlou-
vu o dotaci s Regionální radou 
a v rámci výběrových řízení 
i s vítěznými uchazeči dodava-
teli lůžek i automobilů.
	 Cílem projektu na vyba-
vení Střediska bylo pořízení 

Očkování psů proti vzteklině 
v místní části Lubno
Očkování psů proti vzteklině proběhne v místní části 
Lubno v sobotu dne 14. května 2016 na  místech:

13.00 – 13.30 hod. – u požární zbrojnice
13.30 – 14.00 hod.  – u restaurantu TUTTO
(býv. pohost. „U Bumbaly“)

Náhradní očkování nebude prováděno. 
Poplatek za vakcinaci jednoho psa činí 100,- Kč. Očkování 
provede MVDr. Zbyněk Konvička.

Odbor ŽP

nová ošetřovatelská lůžka 
a nové automobily pro seniory

43 kusů elektrických polohovacích lůžek tak, 
abychom nahradili zastaralé mechanické po-
lohovací postele elektrickými, které pro nás 
znamenají lepší komfort pro život našich uži-
vatelů s možností sám si volit polohu, kte-
rá je pro naše uživatelé nejlepší, ale zároveň 
se nám jednalo o snížení zátěže pohybového 
aparátu našich zaměstnanců. 
	 Krátce před pořízením 43 kusů elektric-
kých polohovacích postelí bylo v rámci pro-
jektu „Humanizace Domova pro seniory za-
koupeno 30 elektrických postelí pro uživatele, 
které se staly součástí vybavení rekonstruo-
vaného jižního křídla objektu Střediska. Dnes 
může každý z našich uživatelů mít k dispozici 
elektrickou polohovací postel.
	 43 elektrických polohovacích postelí bylo 
zakoupeno nákladem 1 031 755,- Kč.
Vyjádření některých uživatelů
	 Pan Josef Brož: „Na posteli se mi výborně 
spí. Nejvíce si cením toho, že si mohu sám na-
stavit polohu, která mi nejlépe vyhovuje.“
Paní doktorka Vilma Hejdová: „Matrace je 
skvělá, nebolí mě vůbec záda!“
	 Cílem projektu zakoupení nových automo-
bilů pro Středisko sociálních služeb byla ob-
nova již dlouhodobě používaných automobi-
lů pro pečovatelskou službu, pro potřeby Stře-
diska jako celku a pořízení mikrobusu přede-
vším za účelem pořádání výletů našich uživa-
telů, ale i vzdělávacích aktivit našich zaměst-
nanců. Z dota-
ce jsme zakou-
pili 3 osobní au-
tomobily a mi-
krobus v cel-
kové hodnotě 
2 170 003,- Kč. 
Naši senioři se 
už těší na jarní 
výlety za pozná-
váním krás pří-
rody, památek, 
ale i duchovní-
ho povzbuzení.
	 Závěrem naše poděkování patří především 
představitelům Úřadu Regionální rady, Regio-
nální radě samotné a všem, kteří se na projek-
tu podíleli. (Jiří Hořínek)

                                                                    Dražba domu  
                                                        Padlých hrdinů č.p. 458 
                                                                  v domě vymezeno 7 bytových  
                                                            jednotek a 3 nebytové prostory 
                                                                         JIŽ 16. 06. 2016 
                                                           Nejnižší podání 2 400 000,- Kč 
                                                              Prohlídka 26.5.2016 v 10:00  

TEL: 734 730 178 
      WWW.KOCINEC.EU    &    WWW.EXDRAZBY.CZ   

Jubilanti města Frýd-
lantu nad Ostravicí

	 V těchto měsících i nadále pokračují intenzivní přípravy publikace, 
jež si vytkla za cíl prostřednictvím dobových pohlednic a fotografií do-
kumentovat měnící se tvářnost Frýdlantu nad Ostravicí, Lubna a Nové 
Vsi od poslední čtvrtiny 19. století do současnosti. I díky vstřícnosti 
a pochopení celé řady místních občanů, rodáků a dalších osob se poda-
řilo nashromáždit stovky, mnohdy unikátních záběrů, přičemž pro chys-
tanou knihu jich dosud bylo vybráno více než 450. Přesto se však k ně-
kterým tématům zatím nepodařily najít vhodné či žádné snímky. Pat-
ří k nim jakékoliv fotografie interiérů obou někdejších chat na Ondřejní-
ku, tedy chaty KČT (Bohumínky) i Solárky. Dále bychom přivítali zábě-
ry z interiérů frýdlantských hostinců a restaurací ve 20. století, a to jak 
existujících zařízení, tak již dávno zaniklých podniků. Budeme vděční 
rovněž za jakékoliv fotografie podniku Rádlo (Ostravská ul., ve směru na 
Pržno), který se stal po roce 1948 součástí národního podniku Sfinx (od 
roku 1968 název Norma n. p.). Posledním chybějícím tematickým okru-
hem je fotodokumentace křtů, biřmování či církevních pohřbů ve far-
ním kostele sv. Bartoloměje ve Frýdlantu n. O. mezi léty 1948–1989. 
	 V případě Vaší ochoty poskytnout fotografie nás můžete kontak-
tovat telefonicky nebo zasílat náhledy e-mailem nejpozději do konce 
května 2016. Předem děkujeme za Vaši vstřícnost. Věříme, že Frýdlant 
n. O. brzy získá hodnotnou a nadčasovou publikaci, která potěší každé-
ho (nejen) místního patriota. (dp)

Ing. Petr Maršálek, Ph.D. 
605 311 883, petr.marsalek@seznam.cz 
Henryk Wawreczka
602 749 070, wart.wart@seznam.cz
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K doplnění připravované knihy 
o Frýdlantu nad Ostravicí

       Organizace Podané ruce – osobní asistence, která působí v soci-
álních službách již 15 let, nabízí své služby lidem všech věkových ka-
tegorií s určitou mírou omezení soběstačnosti – z důvodu věku nebo 
postižení. Poskytujeme pomoc v běžných denních úkonech, jako je 
oblékání, hygiena, příprava jídla, starost o domácnost, ale také do-
provod do školy, zaměstnání, k lékaři, do kina nebo na procházku. 
Usilujeme o to, aby námi poskytované služby byly odborné, kvalitní 
a spolehlivé a co nejlépe naplnily potřeby našich klientů. Osobní asi-
stence je totiž nejen fyzická pomoc, ale přináší klientům i psychickou 
podporu, aktivizaci schopností a lidskou společnost. Je určena pro 
každého, kdo chce zůstat ve svém přirozeném prostředí – doma, ale 
potřebuje pomoc druhého člověka. 
	 Pokud má někdo zájem o osobní asistenci, poskytneme mu nej-
prve veškeré informace, které se službou souvisí, navštívíme klienta 
v místě, kde bude asistence probíhat, dohodneme cíle služby, časo-
vý průběh a jiné podrobnosti. Službu poskytujeme až 24 hodin den-
ně, 7 dní v týdnu podle potřeb klienta a našich finančních a časových 
možností. Službu osobní asistence je možné hradit z příspěvku na 
péči. Hledáte-li pomoc pro sebe nebo někoho blízkého, neváhejte nás 
kontaktovat.
	 Kromě osobní asistence poskytuje naše „mateřská“ organizace 
Podané ruce, z. s. službu canisterapie, což je dobrovolnická činnost, 
které se ve svém volném čase věnují školení psovodi se svými speci-
álně testovanými psy. Společně přinášejí radost, pomoc a příjemné 
zpestření dne mnoha lidem.
	 I v letošním roce je práce organizace Podané ruce – osobní asis-
tence závislá po ekonomické stránce i na příspěvcích měst, nadací 
a donátorů. Chceme tímto poděkovat za dlouhodobou podporu měs-
tu Frýdlant nad Ostravicí. Tato podpora nám pomáhá, abychom ceny 
služby udrželi v dostupné výši.
	 Další informace o naší činnosti a kontakty najdete na webových 
stránkách www.podaneruce.eu. Telefonický kontakt: Bc. Lucie Kučo-
vá, DiS. - 776 011 437. (Bc. Jana Marková)

Osobní asistenci 
poskytujeme již 15 let 

Hledáme spolužáky ZŠ Padlých hrdinů 
třídy 9. B ukončené školní docházky 
v roce 1960 ve Frýdlantu nad Ostravicí.
  
Prosím ozvěte se, připravujeme setkání spolužáků.

Kontakt: Okounová Marie /Šrubařová/
tel. 603 815 310, e-mail  m.okounova@seznam.cz 

p

Pořádáte zajímavou akci?
Chcete otisknout informace o denní vašeho spolku?
Staňte se přispěvateli. Články přijímáme na adrese
redakce@frydlantskenoviny.cz

inzerce
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	 Slovo hudba je spojeno s taháním koňské 
žíně po struně uchycené v javorovém dřevě. 
Všude kolem mají muziku, ale my Češi, Mo-
ravané a Slováci máme hudbu. My hudeme 
a tím si připomínáme význam slova „hudec“, 
slova tak krásného, jako je skutečné naplně-
ní jeho významu. Hudec je původně hudebně 
neškolený hráč na smyčcové strunné nástro-

je, jako jsou housle, viola či basa. Hráč, kte-
rý puzen svým talentem a touhou vložit své 
emoce do strun, uchopiv po celodenní dřině 
na sklonku dne nástroj, začal na něj hrát. Ne-
školeně, nevyumělkovaně, dlaněmi zdobený-
mi mozoly a zakončenými tvrdými prsty. Ne-
znaje not, neznaje hudebních pravidel. Hrál 
tak opravdově, že jeho písně přešly věky a do-
stávají se k nám, promlouvají a umožňují nám 
pochopit a přemýšlet. Dovolují nám, abychom 
k nim utíkali v těch nejkrásnějších i nejtěžších 
chvílích našeho života. Dovolují nám poznat 
a pocítit mezigenerační pocit regionální a so-
ciální sounáležitosti, dovolují pulzovat naše-
mu srdci v rytmu jejich tónů. Toť základ Fry-
dlantskeho hudce, ale vlastně všech lidí, kte-
ří zde žijí obklopeni majestátními beskydský-
mi vrcholy – Lysou horou, Smrkem, Kněhyní 
a Ondřejníkem. Lidí žijících v údolí řek Ostra-
vice, Čeladenky a Ondřejnice. Lidí se stejným 
nářečím. Lidí, kteří zpívají společnou píseň 

svého domova. Lidí, kteří v globalizovaném 
a zkratkovitém světě nechtějí přijít o sebe 
sama.
	 Titul „Frydlantsky huděc“ má dnes vyjad-
řovat naše poděkování lidem, kteří svou pra-
cí a činností přispívají k uchování tradic na 
celé Moravě, lidem, jejichž hudební projev je 
přínosem pro uchování lidové písně z růz-

ných regionů. Mezi tako-
véto osobnosti bezespo-
ru patří paní Magdalena 
Múčková, zpěvačka, cim-
balistka, učitelka hry na 
cimbál, umělecká vedoucí 
CM Danaj, rozhlasová a te-
levizní moderátorka, člen-
ka programových rad folk-
lorních festivalů, porotky-
ně při pěveckých a hudeb-
ních soutěžích. Výrazná 
představitelka strážnické-
ho Dolňácka, žijící v Hroz-
nové Lhotě. Právě ona se 
stala Frydlantskym hud-

cem roku 2016. (Mezi Frydlantske hudce byly 
v minulosti pasovány na dvě desítky lidových 
muzikantů, převážně spojených s cimbálovou 
muzikou Kotci.) 
	 Až když dozní poslední tóny, člověk má 
čas se uvolnit a vnímat to, co se událo a jak 
to probíhalo. Znovu jsem prožil krásný pocit 
z přítomnosti folklorní osobnosti, kterou zdo-
bí skromnost, vlídnost a opravdovost snou-
bící se s talentem, radostí, zkušeností, vnitřní 
energií naplněnou citlivým humorem a ote-
vřeným srdcem, které je připraveno rozdávat. 
Něco takového jsem zažíval se Štěpánem Kot-
kem a včera mi to znovu po letech připomně-
la Magdalena Múčková. Takový pocit dává člo-
věku sílu jít dál. Jsem rád, že se po dlouhé od-
mlce stala „prvním“ Frydlantským hudcem 
právě ona. Děkuji jí za celou cimbálovou mu-
ziku Kotci a zároveň i za všechny poslucha-
če, kteří přišli na náš společný hudební pořad 
7. dubna 2016. Za sebe říkám: „Díky, byla jsi 

Kdo je „Frydlantsky 
huděc“ roku 2016?      Pěvecký spolek Janáček z Frýdlantu nad 

Ostravicí byl založen v roce 1929. V tom-
to roce to bude již 87 let, co přináší radost ze 
zpěvu členům i návštěvníkům koncertů. V mi-
nulosti sbor vystoupil na Pražském jaru, zpí-
val na festivalech v Jugoslávii, Slovinsku, Ně-
mecku, Polsku 
a na Slovensku. Dále pořádal vánoční koncer-
ty a jiná kulturní vystoupení.  V této tradici  
členové spolku dále pokračují a zúčastňují se 
pravidelně mezinárodního festivalu „Slezský 
Trojok“,  hudebních přehlídek v Ostravě, Rož-
nově pod Radhoštěm nebo Kopřivnici apod., 
udržují přátelské vztahy s ostatními sbory 
u nás i v zahraničí.
     V letošním roce jsme přijali pozvání  na 
„Valentýnský festival“, který se konal v úno-
ru na frýdeckém zámku. V současné době při-
pravujeme další koncerty a vystoupení.
      Srdečně zveme mezi nás všechny (mla-
dé i ty dříve narozené), kteří mají rádi zpěv 
a chtěli by svůj volný čas aktivně prožít. Schá-
zíme se na pravidelných zkouškách vždy 
v pondělí v 17.00 hod  v Kulturním centru 
města Frýdlantu n. O. 

Za PS Janáček Ing. Jan Kropáč, 
předseda spolku

Zpívání
pro radost

	 Pozdrav z Beskyd – takový byl název lite-
rárního odpoledne Taťány Prokešové, člen-
ky literárního klubu Petra Bezruče, která se-
niorům ve Starém Městě četla nejen své bás-
ně o Beskydech, ale zároveň v jejich klubovně 
vystavila své fotografie. Ty měly jediné téma 
– beskydská krajina.
	 Předsedkyně literátů Dajana Zápalková ne-
musela moc přítomným Taťánu Prokešovou 
představovat, vždyť ona sama ve Starém Měs-
tě již třicet pět let žije. Zná okolní přírodu, uča-
rovaly ji staroměstské Hůrky, řeka Ostravice aj. 
Se svým fotoaparátem ale nefotí jen zmíněná 
místa, vydává se na toulky po Beskydech.
	 „Velmi jsem si oblíbila Soláň, kde se ješ-
tě obilí seče ručně, seno sváží koňmi, lesy jsou 
husté a najdete v nich stromy – stařečky se 
svými nádhernými kořeny, staré chalupy za-
strčené pod lesem. Prostě je zde co obdivovat, 
zachycovat objektivem fotoaparátu pro gene-
race příští,“ vyznala se Prokešová.

	 Tyto přírodní scenérie často doplňuje ver-
ši, které na setkání se seniory rovněž čet-
la. Pro srovnání tvorby obou literátek, zazně-
ly verše o řece Ostravici, o probouzejícím se 
jaru a o smyslu života i od Dajany Zápalkové. 
Byl prezentován i literární klub Petra Bezruče, 
tvorba jeho členů prostřednictvím vydaných 
almanachů, které zde aktérky přinesly. A celé 
toto dění bylo hudebně doplňováno lidovými 
písněmi, které hrála na housle paní Žižková.
	 Senioři byli opravdu moc pozorní, poslou-
chali se zájmem přednášené básně a neméně je 
nadchly vystavené fotografie Taťány Prokešové.
	 „Přejeme oběma literátkám a celému li-
terárnímu klubu, aby se jim verše lehce psa-
ly, abychom je zase někdy mohli přivítat mezi 
námi a potěšit svoji duši tou krásou, kterou do-
káží v básních zachytit,“ řekla na závěr poetic-
kého odpoledne předsedkyně staroměstských 
seniorů paní Mikšíková. (Dajana Zápalková)

	 V březnovém čísle Frýdlantských novin jsme informovali o připravo-
vaných letních koncertech pěveckého sboru Echo. Tehdy jsme v obecné 
rovině nastínili plány na jarní a letní období. Čas se mezitím posunul ku-
předu a obraz našich aktivit dostává konkrétnější rysy. Přes původní zá-
měr vystoupit s ryze světským programem, nakonec ani v tomto období 
neopustíme zcela naše skladby s církevní tematikou. V květnu se chystá-
me zazpívat na Mezinárodním festivalu pěveckých sborů, který pořádá 
Lašský smíšený pěvecký sbor z Bašky. Soubory vystoupí v blízkém oko-
lí. Náš program proběhne v místeckém kostele Všech Svatých v sobotu 
14. května od 15 hodin. Vy, kteří budete chtít naše vystoupení vidět, bu-
dete moci vyslechnout i písně dalších dvou kvalitních spoluúčinkujících 
sborů z Pacova a polského Radlinu. Polský sbor má shodné jméno jako 
náš a prezentuje se jako mužský, což bývá v našich krajích vzácné. S pa-

covským sborem Slavík jsme se už v naší historii jednou potkali. Bylo to 
v roce 2007 na festivalu renesanční hudby v Pecce. 
	 Tolik k vystoupení v Bašce. Těžiště našich příprav ovšem tkví v pro-
gramu nazvaném THE BEST OF ECHO & THE BEATLES. Rádi bychom 
s ním naplno vystoupili 12. června 2016 v lázních Klimkovicích a 16. 
června v rámci Svátků hudby doma ve Frýdlantu nad Ostravicí. Naplno 
znamená včetně hostujícího doprovodného tělesa. Některé písně z při-
pravovaného koncertu bychom si rádi otestovali na Festiválku ve výcho-
dočeských Nechanicích 28. a 29. května.
	 Jak napovídá název koncertu, nacvičujeme a připravujeme písně, kte-
ré jsme rádi zpívali v minulosti, a proto byly zařazeny na naše CD. Z na-
šeho pohledu patří k nejtěžším a nejlepším, které jsme v minulosti in-
terpretovali. K nim jsme přidali skladby skupiny Beatles, ty rovněž patří 
k těm nejlepším, které kvarteto z Liverpoolu vytvořilo a zpívalo. Věříme, 
že se program podaří a potěšíme jím naše příznivce.
(Kubátová, ECHO)

Vážení přátelé krásné hudby, zveme 
vás spolu s městem Frýdlant nad Os-
travicí na slavnostní koncert. Při pří-
ležitosti státního svátku zazní 9. května 2016 
v 18 hodin v Janáčkově síni tóny hudby Františ-
ka Xavera Richtra a Antonína Dvořáka v podá-
ní českého smyčcového kvarteta Apollon. Ved-
le děl klasické hudby zařadilo  Kvarteto Apol-
lon v druhé části programu koncertu ve vyni-
kajících a velmi originálních úpravách sklad-
by předních jazzových autorů. Věříme, že si vás 
touto repertoárovou pestrostí dvou odlišných 
hudebních směrů Kvarteto Apollon získá tak, 
jak tomu už bylo u posluchačů nejen v Evropě, 
ale i v Japonsku nebo v Arabských Emirátech.
	 Smyčcový soubor Kvarteto Apollon, kte-
rý navazuje na tradici kvarteta Vlachova, Sme-
tanova, Dvořákova a Janáčkova, zahájil svou 
koncertní činnost v roce 1993. Již v té době 
stavěl na úspěších a oceněních v řadě prestiž-
ních mezinárodních soutěží. Kvarteto Apol-
lon pravidelně vystupuje na významných hu-
debních festivalech doma i v zahraničí. Spolu-
pracuje úzce s Českou televizí a Českým roz-
hlasem. Je producenty vyhledávaným tělesem, 
v jeho podání můžete slyšet i hudbu ve filmu 
Obsluhoval jsem anglického krále. Od roku 
1993 vydalo Kvarteto Apollon  deset sólových 
klasických CD a čtyři sólová jazzová CD.
	 Věříme, že si toto mimořádné setkání s hud-
bou v podání Kvarteta Apollon nenecháte ujít.
Za výbor KPH Martina Kaděrová

Město Frýdlant nad Ostravicí, Kulturní centrum
Frýdlant nad Ostravicí, Český svaz bojovníků za svobodu 
a Kruh přátel hudby Vás srdečně zvou na

Pietní vzpomínkovou 

akci k 8. kvetnu 1945

Zároveň Vás zveme na koncert, který proběhne
9. května 2016 od 18:00 hod. v Janáčkové síni.
Vystoupí Smyccové kvarteto Apollon kvartet z Prahy. 

Vzpomínková akce se bude konat 
6. května 2016 od 10:00 hod. na místním hřbitově.

Koncert Sboru ECHO
	

Majitelé chaty, Klub českých turistů, vyměnili 
s novým nájemcem také celý personál. Právě 
nový team chatařů je iniciátorem a mozkem 
všech proměn.  Návštěvníci se mohou těšit na 
zcela nový způsob vedení chaty, na změnu jí-
delníčku směrem k domácím jídlům a hlav-
ně na spoustu akcí a atrakcí, které noví cha-
taři již pořádají. Zmiňme třeba cestopisné be-
sedy, astronomické přednášky s pozorováním 
hvězd, rodinné výšlapy s kočárky, pálení ča-
rodějnic, koncertíky atd. Po mnoha letech lze 
konečně zase říct, že chata opět žije! 

	
	 Téměř veškeré práce jsou z řad dobro-
volníku a nadšenců, kterých je již neuvě-
řitelných 112 a odpracováno bylo již více 
než 5000 hodin. Brigády se zde konají té-
měř každý víkend a ruku k dílu může přilo-
žit kdokoli – muži i ženy, mladí i staří, kutilo-
vé i absolutní zelenáči. Vhodná práce se na-
jde pro každého a jakákoli pomocná ruka je 
vítána. Kdybyste také chtěli pomoci, kontak-
ty na chataře naleznete níže.
	 A co vše se již podařilo opravit a zpro-
voznit? Těšit se můžete na renovovanou his-

torickou Bezručovu místnost,  velké rekon-
strukce se dočkala kuchyně, sklad, chodby 
a největší viditelnou změnou je nový výčep 
a bar. Vyměněno bylo 24 oken, komplexní re-
konstrukce a úpravy probíhají také na poko-
jích. Chata dostala i nový kotel, natřeny byly 
všechny vnitřní dveře, zárubně a radiátory 
a v procesu je také nový nátěr střechy.
	 Opomenout nesmíme, že noví chataři 
chystají znovu zpřístupnění rozhledny, její 
slavnostní otevření bude  11. června 2016.
Kdo má zájem se o chatě a probíhajících pra-
cích a změnách dozvědět více, může navští-
vit webové či facebookové stránky chaty na: 
www.ChataPrasiva.cz, https://www.face-
book.com/chatanaprasive Také může zavítat 
v úterý 31. května do knihovny ve Frýdlan-
tu na besedu spojenou s vernisáží fotografií. 
Výstava v knihovně potrvá až do konce mě-
síce června. Přijďte tak společně symbolicky 
oslavit 95 let této legendární horské chaty.

Za KČT Beskydy
Martin Stiller
Správce chaty
Tel: 604618400
Email: chatari@chataprasiva.cz

Vzkříšení horské chaty Prašivá

Literátky u staroměstských seniorů

Horská chata Prašivá, nejstarší česká horská chata v Beskydech, získala v roce 
2015 nové chataře. Díky Martinu Stillerovi a Michalu Hase a jejich partě zde pro-
bíhají rozsáhlé rekonstrukční práce, které mají za cíl tuto jedinečnou historickou 
chatu „postavit na nohy“, aby dále mohla důstojně sloužit turistům.
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Ráno zdolal Lysou horu, večer 
makal na trenažeru a ještě nám 
stihl poskytnout rozhovor.  Čty-
řiatřicetiletý australský cyklis-
ta, úspěšný podnikatel či expert 
na programování Adam Hansen 
zkrátka nezahálí. Přestože zá-
vodí napříč celým světem, nikde 
jinde se necítí tolik doma jako ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Zdej-
ší prostředí mu maximálně vy-
hovuje a i díky tomu už doká-
zal vyhrát etapy na Giru d‘Italia 
či Vueltě. V září se mu navíc po-
vedlo dokončit 13. závod Grand 
Tour (Giro, Tour a Vuelta) v řadě 
a nesmazatelně se zapsal do his-
torie. Nikdo jiný před ním to ješ-
tě nedokázal.

Rozhovor vedl: Petr Sobol 
Foto: archiv Adama Hansena

Osobnost mesta Frýdlantu nad Ostravicíˇ

Stál vás tento rekord hodně úsilí?
Ano i ne. Nebylo to lehké, ale myslím, že mám velmi dobrý tréninkový 
program, díky kterému jsem skvěle připraven na můj závodní harmo-
nogram. Po těchto velkých Tour mám spoustu odpočinku, ale přesto cí-
tím, že s časem jsou etapy těžší a těžší.

Hodláte letos rekord posunout a startovat znovu na všech třech 
závodech Grand Tour?
Ano, tuto sezonu to mám znovu v programu. Budu pokračovat i v pří-
padě, že bych někdy v budoucnu některou Tour nedokončil, jelikož 
tyto závody miluji.

Na minulé Tour de France jste se přitom hned na začátku zranil 
a rekord byl v ohrožení. Musel jste se hodně přemáhat?
Bylo to velmi bolestivé, ale něco takového jsem čekal. Měl jsem dlouho 
štěstí. Takže když se to stalo, na okamžik jsem si myslel, že je po všem, 
ale pak jsem si řekl, že budu prostě pokračovat a uvidím, co z toho vze-
jde. Věřím, že by se člověk nikdy neměl vzdát.

Jezdíte Tour, Vueltu, Giro a spoustu dalších závodů. Který je ten 
nejtěžší?
Myslím, že Giro je nejtěžší z hlediska kopcovitého profilu a počasí, Tour 
má zase ty nejlepší jezdce a je nejrychlejší, ale Giro je nejtěžší dokončit.

Nejlepších výsledků ze závodů Grand Tour jste dosáhl na Vueltě. 
Dá se říct, že je to váš nejoblíbenější závod?
Ano, zajisté je to jeden z mých nejoblíbenějších závodů. Počasí je vždy 
skvělé, etapy jsou kratší a celkově je příjemné se závodu zúčastnit.

Dokázal jste vyhrát několik slavných etap. Kterého vítězství si ale 
považujete nejvíce?
Nejradši vzpomínám na vítězství z Vuelty. Byl to únik z celého peloto-
nu, ne z odjeté skupiny. Bylo to úžasné, skvělé, že jsem to dokázal.

Cyklistikou otřásají dopingové skandály. Děláte třeba i vy osobně 
něco pro to, aby se zlepšila image tohoto sportu?
Na doping se snažím zapomenout. Pro nás, kteří nedopujeme, není dob-
ré o tom moc přemýšlet. Může si to totiž vážně zahrávat s vaší myslí. Pro-
stě se snažím dělat správnou věc a nemyslet na to, co dělají ostatní.

Máte v nohách tisíce a tisíce najetých kilometrů. Kde na to bere-
te síly?
Platí to mé účty. (směje se)

Pocházíte z Austrálie, spoustu času ale trávíte ve Frýdlantu nad 
Ostravicí, v Beskydech. Cítíte se tady jako doma?
Samozřejmě. Jako dítě jsem s rodinou hodně cestoval, ale ve Frýdlantu 
jsem strávil více let než kdekoliv jinde.

Přivedl vás sem vztah s cyklistkou Alenou Konečnou. I když jste 
se rozešli, zůstal jste. Co se vám ve Frýdlantu a okolí tolik líbí, co 
vás zde očarovalo?
Frýdlant je skvělé místo, má vše. Je blízko k horám, je výborné na tré-
nink, má pěkné zimy se sněhem, slunečná léta, kousek je Ostrava, kde 
najdete vše a kde je spoustu možností.

Frýdlant je klidné město, okolo však spoustu kopců. Je to ideální 
místo na trénink?
Je perfektní na trénink a ideální kvůli letišti v Ostravě. Je blízko a ces-
tování je tak velmi snadné. Najít v Evropě jiné takové místo je obtížné. 
Takže shrnuto a podtrženo, je to celkově výborné místo.

Řada místních lidí vás už zná, mnoho z nich vás ale nepozná. Když 
vás pak vidí s vaší výbavou, nedívají se na vás někdy jako na exota?
Zjistil jsem, že když tady okolo chodím, nikdo mě nepozná. To je úžas-
né, ale když vyjedu na kole v dresu Lotto Soudal, lidé mě poznávají, 
ptají se mě, jestli si mohou udělat fotku, spoustu lidí na mě mává, ptají 
se mě na cyklistiku. To je taky fajn.

Plánujete stěhování do Pstruží. Dokážete si představit, že byste 
v Beskydech strávil zbytek života?
V tuto chvíli se mi tady moc líbí. Nejen díky tomu, co nabízí republika, 
ale Evropa celkově. 

A co česká kuchyně, co vám chutná nejvíc? 
Kachna se zelím a knedlíky.
Boty Hanseeno, které jsou z vaší dílny, jsou v pelotonu velmi žádané. 

Jste pyšný na své podnikatelské úspěchy? A plánujete nějaké dal-
ší aktivity?
Ano, jsem velmi pyšný na to, že jsem posunul hranice treter, co se týká 
pevnosti a lehkosti. Neexistuje nic lehčího, ani nic, co by se tomu ales-
poň přiblížilo. Doufám, že se tím budu moci více zabývat v budoucnu, 
protože si tuto práci rukama moc užívám.

Co děláte, pokud zrovna nezávodíte nebo netrénujete? Máte něja-
ké další koníčky?
Pracuji, vařím, hraji si s kompozitními materiály…

S týmem Lotto-Soudal mate podepsanou smlouvu do roku 2018. 
Co byste do té doby ještě chtěl dokázat? A plánujete poté konec 
kariéry nebo chcete ještě pokračovat?
Myslím, že je ve mně dalších sedm let závodění. Jsem si celkem jistý, že 
dalších pět let budu závodit a v této době bych chtěl vyhrát etapu na 
Tour de France. To bych pak vyhrál etapy ze všech tří největších Tour. 
Vlastně chci pokračovat, zlepšovat se jakožto cyklista a dobré věci pak 
přijdou samy.

Adam Hansen
Chci vyhrát etapu na Tour de France



Sport Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce na květen 2016

www.kcfno.cz

úterý 3.5.	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 DÁREK PRO MAMINKU K SVÁTKU MATEK
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

středa 4.5.	 Divadelní představení
19:00 		  FRANKIE A JOHNNY
		  hrají Tereza Kostková a Aleš Háma
		  velký sál Kulturního centra, vstupné 250,- Kč, 200,- 

Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách 
a následně zakoupit v BIC nebo na místě

pátek 6.5.		  FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

pátek 6.5.		  PIETNÍ VZPOMÍNKOVÁ AKCE KE STÁTNÍMU SVÁTKU
10:00		  místní hřbitov

neděle 8.5.	 Fotbalové utkání
16:30		  MS divize 1. BFK Frýdlant - FK Nové Sady
		  areál 1. BFK, vstupné muži 35 Kč, důchodci 25 Kč, 

ženy a děti vstup zdarma

pondělí 9.5.	 Výstava prací dětí MŠ ke Dni matek
		  foyer Kulturního centra
		  Výstava bude probíhat do 31.5.2016. 

pondělí 9.5.	 Koncert ke státnímu svátku
18:00		  SMYČCOVÉ KVARTETO APOLLON KVARTET Z PRAHY
		  Janáčkova síň

čtvrtek 12.5.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka 
18:00		  3600 KILOMETRŮ NAMIBIÍ
		  kinosál Kulturního centra, vstupné 30,- Kč

pátek 13.5.	 Koncert
20:00		  MAJK SPIRIT + DJ GRIMASO
		  velký sál Kulturního centra, Majk Spirit vystoupí před 

půlnoci. Před ním DJ Lowa. Vstup na koncert od 15 
let, mladší osoby pouze v doprovodu dospělé osoby. 

		  vstupné 320,- Kč v předprodeji/380,- Kč na místě, 
předprodej vstupenek v BIC 

sobota 14.5.	 Vernisáž
14:00		  UMĚNÍ OHNĚ – Frýdlantský umělecký smalt
		  Kulturní centrum, Výstava je od 13.5. – 26.6.2016. 

pondělí 16.5.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

úterý 17.5.	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 BYL JEDNOU JEDEN KRÁL
		  Přijďte si vyrobit prstové loutky! Klubovny Kulturního 

centra, vstup zdarma

čtvrtek 19.5.	 AKADEMIE ZŠ KOMENSKÉHO
pátek 20.5.		 velký sál Kulturního centra
16:00 – 18:00

sobota 21.5.	 JARNÍ JÍZDA ZRUČNOSTI
09:00 - 16:00	 parkoviště u obchodního domu OMMA
	
neděle 22.5. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  ZVÍŘÁTKA A LOUPEŽNÍCI aneb o Jankovi 

a jeho zvířátkách
		  Veselá a svižná pohádka plná písniček. Velký sál 

Kulturního centra, vstupné 50,- Kč, vstupenky na 
místě od 15:00 hod.

neděle 22.5.	 Fotbalové utkání
17:00		  MS divize 1. BFK Frýdlant - FK Brumov
		  areál 1. BFK, vstupné muži 35 Kč, důchodci 25 Kč, 

ženy a děti vstup zdarma

středa 25.5.	 ZUŠ – KONCERT TANEČNÍHO ODDĚLENÍ
17:00		  velký sál Kulturního centra

středa 25.5.	 Fotbalové utkání
17:00		  MS divize 1. BFK Frýdlant - SK Hranice
		  areál 1. BFK, vstupné muži 35 Kč, důchodci 25 Kč, 

ženy a děti vstup zdarma

sobota 28.5.	 VETERAN RALLYE OSTRAVA 2016
14:30 - 17:00	 Cíl závodu a přehlídka historických vozidel.
		  parkoviště před Kulturním centrem

pondělí 30.5.	 Koncert
19:00		  PAVEL NOVÁK JE TU STÁLE
		  kinosál, Vzpomínkový pořad s Pavlem Novákem ml. 

a skupinou Family, vstupné 150,- Kč, vstupenky 
možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v BIC nebo na místě

úterý 31.5.	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 ZVÍŘÁTKA A PAJDULÁCI Z PONOŽEK
		  Přineste si prosím dvě světlé ponožky.
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

úterý 31.5.	 Beseda s vernisáží fotografií 
18:00		  CHATA PRAŠIVÁ – VZKŘÍŠENÍ BESKYDSKÉHO 

UNIKÁTU
		  Výstava bude probíhat do 30.6.2016.
		  knihovna, vstupné dobrovolné

		  připravujeme

pátek 17.6. 	 FRÝDLANTSKÉ SLAVNOSTI
10:00 - 24:00	 Vystoupí děti z MŠ, ZŠ a ZUŠ, frýdlantské spolky 

a sdružení. Večer bude zakončen 23:00 koncerty 
skupin MIRAI a DESMOD. 

KINO Frýdlant n.O.
Květen 2016

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se 
ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE 
NA WWW.KCFNO.CZ

út 3.5. od 19:00

DVOJNÍCI
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 103 min, cena 100,-, Bioscop 
Každý člověk prý má někde na světě dvojníka. Potkat ho se může doce-
la dobře hodit, ale také nemusí. Záleží na úhlu pohledu… Rež. J. Chlumský.

st 4.5. od 17:00 a ne 8.5. od 15:00

PAT A MAT VE FILMU
ČR, animovaný, přístupný bez omezení, délka 80 min, cena 100,-, Bo-
hemia MP
Dvojice „šikulů“ Pat a Mat se vrací na scénu! Tentokrát se utkají se zákeř-
ným kaktusem, suchým
stromem nebo se rozhodnou „zvelebit“ svůj příbytek originálními úprava-
mi. Rež. M. Beneš.

st 4.5. od 19:00 a ne 8.5. od 19:00

HARDCORE HENRY
USA/Rusko, akční, nepřístupný do 15 let, délka 90 min, cena 110,-, Bon-
tonfilm, titulky
Vzbudil jsi se, nic si nepamatuješ. Nejspíš proto, že tě právě oživili. Ta krás-
ná žena říká, že tě miluje a že se jmenuješ Henry. Máš jakoby umělý ruce 
a nohy. Najednou někdo vtrhnul do místnosti, střílí na tebe a ženu, která 
tě miluje, unášejí pryč. Měl bys jí pomoct a dostat zpátky. Kdo ji ale une-
sl? Rež. I. Najšuller.

pá 6.5. od 18:00 

TRABANTEM 
DO POSLEDNÍHO DECHU
ČR/SR, road movie, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 80,-, 
Aerofilms
Cestovatel Dan Přibáň podnikl svou dosud nejnáročnější expedici. Posádky 
dvou žlutých trabantů, polského Fiatu neboli malucha, Čezety, Jawy a do-
konce i dvou invalidních vozíků vyrazily z australského Perthu, a během půl-
roční dobrodružné výpravy projely Východní Timor, Indonésii, Malajsii a Thaj-
sko.  Rež. D. Přibáň.

pá 6.5. od 20:00 

LOVEC: ZIMNÍ VÁLKA
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 114 min, cena 120,-, Ci-
nemart, dabing
Měl zavést nejkrásnější dívku v zemi do lesa a tam ji zabít. Místo toho ji za-
chránil a stal se legendou. I proto se stal lovec Erik ze Sněhurky hrdinou své-
ho vlastního filmu, výpravného fantasy dobrodružství, ve kterém se bude 
muset vypořádat se dvěma mocnými královnami a jednou kráskou, která 
nejde pro ránu daleko. C. N. Troyan.

so 7.5. od 15:00

KNIHA DŽUNGLÍ
USA, dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 102 min, dospělí 130,-/ 
děti 110,-, Falcon, dabing
Hrdinou filmu je chlapec Mauglí, lidské mládě vychované v džungli vlčí 
smečkou. Do džungle však přichází hrozivý tygr Šér Chán, jež si nese jiz-
vy způsobené člověkem. Šér Chán chce zničit vše, co vnímá jako ohrožení 
a Mauglí cítí, že již v džungli není vítán. A tak opouští svůj domov a vydává se 
na dobrodružnou cestu plnou poznání. Rež. J. Favreau.

so 7.5. od 17:00 
ANI VE SNU
ČR/SR/Bulharsko, sportovní, přístupný bez omezení, délka 79 min, cena 
110,-, Cinemart
Laura je hbitá, mrštná a paličatá holka. Touží se dostat do party parkouris-
tů a spolu s nimi zdolávat překážky, které jí nastavuje městské prostředí. Při 
tom ji zaskočí láska, kterou pocítí k Lukymu. Začne žít dvojí život: Ve fantazij-
ním světě komických a romantických vizí jí Luky patří, v realitě ale její snaha 
se s ním sblížit skončí karambolem. Ve chvíli, kdy se oba její světy zvláštním 
způsobem propojí, se Laura musí rozhodnout. Buď bude nadále romanticky 
snít, nebo se dokáže poprat se svým skutečným životem. Rež. P. Oukropec.

so 7.5. od 19:00 a ne 8.5. od 17:00 
JAK SE ZBAVIT NEVĚSTY
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 110,-, 
Bontonfilm
Hlavní postavou je moderní dynamická žena v podání Lenky Vlasákové, kte-
rá řeší trable s láskou, životem i jednou nepohodlnou nevěstou. Rež. T. Svo-
boda.

út 10.5. od 19:00, so 14.5. od 19:30 
a pá 20.5. od 20:00

CAPTAIN AMERICA: 
OBČANSKÁ VÁLKA
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 148 min, dospělí 130,-/ děti 110,-, 
Falcon, titulky
Vláda schválí zákon o registraci superhrdinů, který vyžaduje, aby každý člo-
věk s nadpřirozenými schopnostmi odhalil svou identitu a registroval se 

jako řádný zaměstnanec vlády Spojených států. Něco takového se přiroze-
ně všem nelíbí a zatímco Tony Stark ala Iron Man zákon podporuje, Captain 
America se stane jeho odpůrcem. To z bývalých parťáků udělá úhlavní ne-
přátele a každý si začne budovat vlastní armádu supehrdinů, aby mohl bo-
jovat proti tomu druhému. Rež. A. Russo, J. Russo.

st 11.5. od 17:00 a so 14.5. od 15:00

BELLA A SEBASTIÁN: 
DOBRODRUŽSTVÍ POKRAČUJE
Francie, rodinný, přístupný bez omezení, délka 99 min, cena 110,-, Bon-
tonfilm, dabing 
Sebastián žije v horách u svého adoptivního dědečka a jednoho dne se taj-
ně spřátelí s divokou fenkou Bellou, velkým horským psem. Uprostřed po-
lodivoké přírody na alpských svazích spolu zažívají nejedno dobrodružství. 
Rež. Ch. Duguay.

st 11.5. od 19:00

TEORIE TYGRA
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 101 min, cena 110,-, Cine-
mart 
Road movie o muži (Jiří Bartoška), který si v šedesáti vzpomene, že míval 
sny i vlastní vůli a že chce zpátky vládu nad svým životem. Vydá se na ris-
kantní cestu navzdory tomu, že tím přichází o vše. Rež. R. Bajgar.

so 14.5. od 17:00 a st 18.5. od 19:00

JAK PŘEŽÍT SINGLE
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 110 min, cena 110,-, Free-
man Ent., titulky
New York je plný osamělých srdcí hledajících vhodný protějšek za účelem 
flirtu, manželství či něčeho mezi tím. A někde mezi provokativním lašková-
ním a známostmi na jednu noc mají všichni tito nezadaní lidé společné to, 
že se potřebují naučit, jak být svobodní ve světě, ve kterém se definice lás-
ky neustále vyvíjejí. Spát s kdekým ve městě, které nikdy nespí, ještě nikdy 
nebyla tak velká legrace. Rež. Ch. Ditter.

ne 15.5. od 15:00, st 18.5. od 17:00, so 21.5. od 
15:00 a st 25.5. od 17:00

ANGRY BIRDS VE FILMU
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 100 min, dospělí 130,-/ 
děti 110,-, Falcon, dabing
Film nás zavede na ostrov, kde žijí nelétaví, ale jinak velice šťastní ptáci. 
Až na pár výjimek. Ruďák, věčně vzteklý opeřenec, neposedný Žluťas a vý-
bušný Bombas tvoří v tropickém ráji partičku neoblíbených outsiderů. Když 
však na ostrov dorazí záhadná zelená prasata, musí tahle nesourodá sku-
pinka zjistit, co mají vepři za lubem a svůj ostrov před nimi zachránit. Rež. 
C. Kaytis, F. Reilly.

ne 15.5. od 17:00, út 17.5. od 19:00 a so 21.5. od 
17:00

SOUSEDI 2
USA, komedie, nepřístupný do 15 let, délka 104 min, cena 120,-, Ci-
nemart, titulky
Mac a Kelly své dcerce Stelle brzy pořídí sourozence, a proto se rozhod-
nou vyměnit svůj dům za větší. Jenže zbavte se stávajícího obydlí za rozum-
nou cenu, když se vedle právě nastěhovala banda holek, které si pletou ži-
vot s permanentní párty, a v duchu hesla „Spaní je jen pro sraby!“ neberou 
na nic a nikoho ohledy? Rež. N. Stoller.

ne 15.5. od 19:30

ZLO NIKDY NESPÍ
USA, horor, nepřístupný do 12 let, délka 97 min, cena 110,-, Bohemia 
MP, titulky
Poté, co Jessie a Mark ztratí svého syna, adoptují do své péče 8letého chla-
pečka Codyho. Cody je nesmírně citlivý a hodný, má však jedno velké ta-
jemství - bojí se usínání. Jessie s Markem zpočátku předpokládají, že jeho 
averze ke spánku je trauma z jeho předchozích domovů, kterými prošel. 
Brzy ale zjistí něco úplně jiného: Codyho sny se stávají skutečnými, když 
spí. Rež. M. Flanagan.

pá 20.5. od 17:30 

BOJ
Dánsko, válečný, nepřístupný do 12 let, délka 115 min, cena 80,-, Aero-
films, titulky
Ve filmu sledujeme velitele dánské jednotky v Afghanistánu Clause Peder-
sena, který čelí rozhodnutí, které může ovlivnit celou jeho budoucnost. Nao-
pak v Dánsku se musí jeho manželka vypořádat s tím, že je na výchovu dětí 
sama. Rež. T. Lindholm.

so 21.5. od 19:30, st 25.5. od 19:00 
a pá 27.5. od 20:00

X-MEN: APOKALYPSA
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 120,-, Cinemart, 
titulky
Na plátně se objevuje nejsilnější soupeř Apokalypsa. Po svém probuzení ze 
spánku, který trval tisíce let, je zklamán ze současného světa a proto dá do-

hromady tým mocných mutantů, včetně Magneta, aby očistil lidstvo a vytvořil 
nový světový řád. Rež. B. Singer.

ne 22.5. od 17:00, út 24.5. od 19:00 
a ne 29.5. od 19:30

SVÁTEK MATEK
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 110,-, Freeman 
Ent., titulky
Do Dne matek zbývá už jen několik dnů a několik rodin se musí vyrovnat s 
tím, jak tento velký den letos stráví. Ať už to znamená strávit ho s novou lás-
kou, ztracenou láskou či úplně bez lásky, letošní Den matek se určitě neza-
pomenutelně zapíše do historie romantických komedií – a na několik dalších 
desetiletí i do povědomí diváků. Laskavý, starostlivý, vtipný a dojemný – stej-
ně jako matky na celém světě. Rež. G. Marshall.

ne 22.5. od 19:30 

JAK BÁSNÍCI ČEKAJÍ NA ZÁZRAK
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 120 min, cena 100,-, Bioscop
Aneb Jak básníci vstupují do dospělosti. Legenda se vrací po 12 ti letech 
na plátna kin! Tentokrát básníci čekají na zázrak. Dočkají se? Rež. D. Klein.

pá 27.5. od 18:00

NEBE A LED
Francie, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 80,-, 
Aerofilms, titulky
Série dobrodružných cest francouzského polárníka a vědce Clauda Loriuse za 
polární kruh, které vedly až k objevení a popsání jevu, dnes dobře známého 
jako „globální oteplování“. Rež. L. Jacquet.

so 28.5. od 15:00 a ne 29.5. od 15:00 

ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ: 
ZA ZRCADLEM
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka neznámá, dospělí 130,-/ děti 
110,-, Falcon, dabing 
Alenka Kingsleighová se ujala řemesla po svém otci a strávila několik posled-
ních let na divokých vlnách světových oceánů jako mořeplavkyně. Po svém 
návratu do Londýna objeví kouzelné zrcadlo, skrz které se dostane zpět do 
fantastické Říše divů, kde se znovu shledá se svými starými známými. Rež. 
J. Bobin. 

so 28.5. od 17:00 a út 31.5. od 19:00 

MAGGIE MÁ PLÁN
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 92 min, cena 110,-, Cinemart, 
titulky
Maggie je mladá a nezávislá Newyorčanka, která zatím marně čeká na tu 
pravou a životní lásku. Nakonec si zvolí plán, že se stane svobodnou mat-
kou a k otěhotnění se rozhodne využít svou bývalou studentskou známost. I 
díky této volbě má, jako vždy, pocit dokonalé kontroly nad vlastním životem. 
Ale i přes tuto pečlivě naplánovanou „transakci“ však narazí na nepředvída-
telnost osudu... Rež. R. Miller.

so 28.5. od 19:00 a ne 29.5. od 17:00 

NÁVŠTĚVNÍCI 3: REVOLUCE
ČR/Francie/Belgie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 109 min, cena 
110,-, Bontonfilm, dabing
Magoři ze středověku se znovu pustí do cestování časem a stanou se ná-
vštěvníky v době, o které samozřejmě nemají ani páru. Rež. J. M. Poiré.

BIO SENIOR
čt 12.5. od 10:00

PADESÁTKA
ČR, komedie, délka 97 min, cena 50,-, Bontonfilm

Komedie se odehrává v zimě na horách a její děj se točí okolo lidí 
ze zasněžených hřebenů, běžkařského závodu Tříkrálová pade-
sátka a muže, který se rozhodl poznat svého otce. Rež. V. Kotek.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA



   Frankie & Johnny Srdečně Vás zveme na kla-
siku z filmového plátna i prken, které znamenají svět....představení 
Frankie a Johnny. Tereza Kostková a Aleš Háma tento krásný a uvě-
řitelný příběh dvou obyčejných lidí o začátku jedné lásky už vyprá-
věli ve více než 80 městech naší republiky a pravidelně každý mě-
síc ho prožívají v Divadle v Rytířské v Praze. Kuchař Johnny pracu-
je po svém návratu z vězení (za padělání) v malé restauraci v New 
Yorku, kde pracuje i prostořeká číšnice Frankie. Náhodně spolu 
skončí v posteli. A je tady obyčejně neobyčejné ráno, zatímco Fran-
kie vše považuje pouze za aférku, jelikož zklamání z mužů už zažila 
dos. Těší se zase na svůj obvyklý stereotyp, sledování televize a po-
jídání zmrzliny, Johnny se však zamiloval. V první chvíli se zdá, že 
to nemůže fungovat. Nejsou už nijak mladí, ona má za sebou něko-
lik nepovedených lásek a on rozpadlé manželství. Po sérii vtipných 
slovních přestřelek a klasických nedorozumění však svitne naděje. 
I když už máte za sebou kousek života a několik zklamání, můžete 
mít ještě šanci...?  Vstupenky jsou stále k dispozici v BIC nebo po-
kladně KC za 250,- Kč/200,- Kč. Těšíme se na Vás….!

Nástenkaˇ

   Pavel novák ... je tu stále Všichni se 
v životě vydáváme různými cestami, ale ať jdeme kamkoliv, vždy 
si sebou neseme trochu z minulosti. Stejně jako Pavel Novák ml., 
který posílá odkaz svého otce dál ve svých vzpomínkových kon-
certech. „Pavel Novák – je tu stále“ je vzpomínkový pořad s Pav-
lem Novákem ml. a kapelou Family band, jenž vás provede živo-
tem i hudební kariérou Pavla Nováka. Uslyšíte všechny nejlep-
ší hity – Pihovatá dívka, Malinká, Nádherná láska, Vyznání, Chci 
zapomenout, Asi, Georgia, Podivný spáč a mnoho dalších. Tento 
pořad ovšem není pouze o písničkách. Pavel Novák ml. vás pus-
tí do své 13. komnaty. Otevřeně pohovoří o ne vždy idylickém 
vztahu, o cestě porozumění a odpuštění, o životních postojích 
i názorech. Nejen vážně, ale také s úsměvem a nadhledem. Vstu-
penky je možno zakoupit v BIC nebo pokladně KC, cena 150,- Kč. 
Začínáme 30. 5. 2016 v 19:00 hodin.

   Majk Spirit & DJ Grimaso Nejpopu-
lárnější československý rapper Majk Spirit vystoupí v Kulturním 
centru společně s DJ Grimaso v pátek 13. června 2016. Koncert 
začne přibližně v 23:30 hod. Spirit má na kontě sólové alba Nový 
člověk a dvojalbum „Y“. Získal čtyři nominace na Slavíka, z toho 
dvě proměnil ve vítězství! V roce 2014 se představil v roli porotce 
oblíbené televizní show Hlas ČeskoSlovenska. Od 20:00 hod. bude 
pro vás mixovat hudbu DJ Lowa – vicemistr republiky v hip hopu, 
několikanásobný česko-slovenský DJ šampion se zkušenostmi 
z ČR, Slovenska, Polska, Německa , Rakouska, ale také Londýna 
nebo belgického Gentu. Vstupenky jsou v prodeji v BIC nebo po-
kladně Kulturního centra, cena 320,- Kč. Vstup na koncert od 15 
let, mladší jen v doprovodu dospělé osoby.

   veteran rallye ostrava  Nadšen-
ci z Ostravy oslaví 45. výročí založení svého klubu, které proběhne 
dne 28. května závodem Veteran Rallye Ostrava 2016. Závod bude 
probíhat za běžného silničního provozu. Účastníci absolvují trať 
rallye podle itineráře s plněním úkolů na průjezdních kontrolách 
s cílem ve Frýdlantu n. O. Na parkovišti před Kulturním centrem 
budeme moci obdivovat vozidla, která byla vyrobena od roku 1985. 
Příjezd prvních účastníků je očekáván okolo 14:45 hod., v 16:20 
hod. je plánovaný odjezd do areálu rekreačního střediska Budouc-
nost, kde proběhne slavnostní vyhlášení výsledků. (KC FnO)
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	 Soutěž probíhala od listopadu do března a mezi finálovou osmičkou 
v Brušperku byly i naše naděje ročníku 2007/08. Finálový turnaj za-
čal pro frýdlantské chlapce velmi dobře a v prvním zápase vyhráli s loň-
ským šampionem z Havířova 1:0. „Myslím si, že nám pomohlo chytit 
hned na začátku největšího adepta na vítězství. Kluci se zápas od zápa-
su zlepšovali a hlavně si začali věřit. Hráli krásný kombinační fotbal,“ 
pochválil své svěřence trenér Jan Jílek. Další výhru frýdlantští fotbalisté 
přidali proti Frýdku-Místku (4:0), Hnojníku (1:0), uhráli bod s Kozlovi-
cemi (2:2) a bez branek se rozešli v posledním zápase s B týmem Frýd-
ku-Místku. To je stálo celkové zlato, ke kterému chyběl jediný gól. „Sa-
mozřejmě, že to mrzí, ale kluci ze sebe vydali poslední síly a jsem na ně 
hrdý,“ chválí své svěřence Jílek, bývalý fotbalista, který má vystudova-
nou B licenci UEFA a sám se učil od takových jmen jako Werner Lička 
nebo Pavel Malura. U frýdlantské mládeže je asi tři roky a stříbra v zim-
ní lize si velmi cení. „Je to největší úspěch v mé kariéře. Je to zásluha ce-
lého týmu, který šlape a já si s kluky velmi dobře rozumím,“ dodal. Zá-
kladem úspěšné spolupráce je podle něj vzájemná důvěra. „Kluci mi 
věří a já se jim to snažím oplatit,“ říká Jílek.
	 Tento ročník je hodně sledovaný, působí v něm totiž řada kvalitních 
mladých hráčů. Ať už to je Gabriel Pecha, Tomáš Stávek, Jakub Vrobel, 
Matěj Jílek, Jakub Tvarůžka, Jakub Jurok nebo Jan Tomášek, ve všech 
dřímá zajímavý potenciál. „Věřím, že když na sobě budou dále pracovat, 
mají šanci to někam dotáhnout,“ myslí si Jílek, který si zároveň pochva-
luje tréninkovou a pracovní morálku celého mančaftu.
	 Zpestřením turnaje byla účast hráčů A týmu mužů, kteří společně 
s rodiči přípravku po celou dobu hlasitě podporovali. „Jsme jeden tým 
a táhneme za jeden provaz. Vím, že to kluci vnímají a berou to opravdu 

jako podporu, protože většina z nich se chodí dívat na zápasy A týmu, 
takže je berou i trochu jako vzory,“ chválí trenér Jílek. Frýdlantskou pří-
pravku letos čeká Frýdecko-místecká liga či mezinárodní turnaj v Hlu-
číně, kterého se bude účastnit přes 30 týmů z České republiky, Sloven-
ska a Polska. „Věřím, že uskutečníme i nějaký domácí kvalitní turnaj ve 
Frýdlantu nad Ostravicí,“ uzavřel Jílek.

MLADŠÍ fotbalová PŘÍPRAVA 
VYBOJOVALA SKVĚLÉ STŘÍBRO

	 Tento oddíl je zaměřen především na gym-
nastické cvičení na nářadí, jako je např. kladi-
na, hrazda, kruhy, koza, švédská bedna, žebři-
ny, ale i na akrobatické prvky na koberci. Do 
oddílu Gymnastická školička pravidelně kaž-
dé pondělí dochází 14 děvčat, ve věku 5 až 
12 let. Jejich trenérka Marie Magdoňová spo-
lečně s pomahatelkou Markétou Chmelovou 
uskutečnily již druhé setkání gymnastek ve 

Frenštátě pod Radhoštěm za účelem společ-
ného seznámení a zároveň předvedení gym-
nastických sestav. Byly to zatím přípravy na 
květnové gymnastické závody, které proběh-
nou rovněž ve Frenštátě p. R.
	 Naše malé gymnastky měly možnost jed-
notlivé prvky natrénovat i během gymnastic-
kého soustředění, které se uskutečnilo 12. 3. 
2016 v naší sokolovně TJ Sokol Frýdlant n. O.

Gymnastická školička 
TJ Sokol Frýdlant n. O.

Fotbalistům frýdlantské přípravky se povedl parádní úspěch. V rámci krajské zimní ligy podávali výborné výkony, 
díky kterým se dostali až do finálového turnaje. V něm chyběl jediný gól ke zlatu…

Celodenní trénink byl zahájen společnou běha-
cí hrou na zahřátí těla, poté následovala gym-
nastická rozcvička na jevišti. Děvčata byla roz-
dělena podle věku na dvě skupiny. První skupi-
na trénovala základní prvky na kladině a dru-
há skupina se zaměřila na krátké sestavičky na 
koberci. Po malé svačině se skupiny vyměnily. 
Hlavní motivací pro správné provedení cvičeb-
ních prvků byla mladá gymnastka Julie Šum-
níková z Opavy s osmiletou praxí. Ta po ce-
lou dobu cvičení všem dopomáhala a nakonec 
předvedla i svou sestavu na koberci i na hrazdě.
	 Následovala pauza na oběd ve Středisku so-
ciálních služeb Frýdlant n. O., kde patří poděko-
vání i kuchařkám. Po návratu se již děvčata tě-
šila na slibovanou hrazdu. Skupina s mladšími 
děvčaty se soustředila na nácvik prvků na lavič-
ce. Po občerstvení se naše gymnastky předved-
ly svým rodičům a nejbližším, kteří se přišli po-
dívat, jaké pokroky už od začátku školního roku 
zvládly. Pro toto gymnastické soustředění bylo 
využito jak jeviště, tak i velký sál sokolovny, kde 
je veškeré vybavení. Poděkování patří TJ So-
kol Frýdlant n. O. za cvičební zázemí, všem ro-
dičům i Městu Frýdlant n. O. za příspěvek všem 
oddílům v podobě grantu. Pochvala patří všem 
malým gymnastkám i pomahatelkám, které se 
na soustředění podílely. (Marie Magdoňová)

	 Stejně jako celá příroda tak i člověk se na 
jaře pozvolna probouzí do nové fáze živo-
ta, která se vyznačuje vyšší aktivitou, chutí 
k pohybu, sportu a turistice. Každý se s jar-
ním oživením vyrovnává úměrně svým fy-
zickým dispozicím. Není náhodou, že větši-
na lidí považuje za nejkrásnější měsíc roku 
právě květen. A protože v máji jsou i dva 
statní svátky, nabízíme občanům Frýdlantu 
a okolních obcí účast na našich akcích.

	 Májové odpoledne 1. května.  I letos při-
pravujeme májové odpoledne v autokem-
pinku Beskydy za Lubenskou lávkou. Po-
kud jen trochu vyjde počasí, bude to příle-
žitost k jarní procházce, např. s dětmi, pro 
které budou připraveny nenáročné soutě-
že odměněné diplomem a sladkým balíč-
kem. K dispozici bude také skákací hrad. 
O občerstvení se budou starat jak organi-
zátoři, tak samozřejmě i kempinková re-
staurace. Stejně jako loni bude i letos na-
bízen pravý kančí guláš, nabídka bude ale 
samozřejmě širší. K dobré náladě, vedle 
reprodukované hudby, třeba přispějí i ně-
jací muzikanti z řad návštěvníků.  Začíná-
me ve 13 hodin, konec není stanoven.

	 Tradiční výšlap na Ondřejník – Solárku 
8. května. Letos už pošestnácté pořádáme 
tradiční výšlap na Ondřejník k připomenu-
tí si výročí osvobození a konce 2. světové 
války. S provozovatelem bufetu máme do-
mluvenou dostatečnou nabídku občerstve-
ní, organizátoři odmění každého účastní-
ka pamětním listem a malým kalíškem „vr-
cholovky“, děti pak džusem a sladkostmi. 
Časový prostor pro příchod do cíle je mezi 
9 a 12 hodinou.

Zvou místní organizace KSČM

Pozvánka na dvě 
májové akce

	 Když jsme ve čtvrtek 10. března vystoupili 
na Chropyňském nádraží, už nás tam obětavá 
Hana vyhlížela se dvěma instruktorkami, kte-
ré též náhodou měly jarní prázdniny. Aby nám 
ulehčila asi dva kilometry dlouhou cestu do 

centra Chropyně, vzala na pomoc kolo a ověn-
čila ho zavazadly našich nejmenších.
	 V klubovně další mladý instruktor už ohří-
val výborný guláš, který pro nás Hana připra-
vila, takže naše instantní polévky a čaje jsme 
neupotřebili. Po obědě jsme se seznámili s dět-
mi, které po vyučování do klubovny přišly 
a společně jsme pak vyrazili na „Kimovu hru“ 
kolem chropyňského zámku. Po návratu do 
klubovny jsme hráli hry, střídavě naše a jejich. 
Kamínek má spoustu her, které jsme nezna-
li. Při těchto hrách se používalo plno pomů-
cek, které si oddíl sám vyrobil. Překvapilo nás 
ohromné množství kostýmů, které oddíl využí-
vá při akcích pro veřejnost a na táborech. Vět-
šinu jich vyrobila nebo obstarala vedoucí od-
dílu. V kronikách oddílu jsme viděli krále Ječ-

mínka s jeho družinou na zámku, děti v kos-
týmech na táborech, na akci „Vítání jara“ a ji-
ných. Klubovna je bývalá třída ve staré škole 
a dlouhá přilehlá chodba je obložena stovkami 
krabic s kostýmy. Město oddíl finančně podpo-
ruje a ten připravuje akce, které navštěvují ne-
jen občané Chropyně, ale i lidé z okolních ves-
nic a měst. Večer, když menší místní děti ode-
šly, nám instruktoři zapůjčili zajímavou hru 
se světelnými pistolemi, která se bodovala, ti 
nejlepší dostali diplom. Pak jsme se uložili ke 
spánku na svých karimatkách, podložených 
karimatkami Kamínku. V teple klubovny jsme 
se pěkně vyspali.
	 Příští den po snídani nás čekalo překva-
pení. Vedoucí Hana Paňáková nás zavedla do 
zámku, který kastelánka otevřela jen pro nás 
a prohlédli jsme si komnaty a muzejní sbírky 
Kroměřížska. Paní kastelánka přizpůsobila vý-
klad našim malým dětem, seznámila je s po-
věstí o králi Ječmínkovi a trochu je vyzkouše-
la. Po návratu do klubovny jsme dostali pamět-
ní list – puzzle „Město krále Ječmínka“ a slad-
kosti do vlaku na zpáteční cestu. Divočáci zase 
na památku věnovali starší členům „Kamín-
ku“ informační brožury o městě Frýdlantu n. 
O. a jeho okolí a menším dětem drobné pozor-
nosti – propisky a přívěsky ke klíčům.
	 Moc děkujeme městu Frýdlant nad Ostravi-
cí, které nám věnovalo tyto dárky a materiály 
o městě a my jsme se tak mohli „Kamínku“ od-
vděčit za jejich pohostinnost a zároveň jim tak-
to přiblížit město a jeho okolí.
	 Na oplátku pozvali „Divočáci“ TOM „Kamí-
nek“ do Frýdlantu n. O. na podzimní víkendový 
pobyt. (MB)

Turistický oddíl mládeže „Kamínek“ 
z Chropyně hostil „Divočáky“

Sport

Frýdlantský turistický oddíl mládeže „Divočáci“ navštívil o jarních prázdni-
nách tamní oddíl „Kamínek“. Tento oddíl měl letos pořádat uměleckou sou-
těž „Tomíků“ zvanou „Kukla“, na kterou se „Divočáci“ přihlásili. Protože se ale 
přihlásilo málo oddílů, „Kukla“ byla zrušena, ale vedoucí „Kamínku“ nás po-
zvala na návštěvu. Tak jsme se do Chropyně na dva dny vydali. Předcházela 
tomu e-mailová korespondence a vedoucí „Kamínku“ Hanka Paňáková, která 
nám ochotně zdarma poskytla střechu nad hlavou v jejich klubovně.   
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	 V letošním roce se tradiční klání „O pohár starostky města“ usku-
tečnilo v pátek 8. dubna 2016. O pohár bojovaly děti ze ZŠ nám. T. G. 
Masaryka, ZŠ ul. Komenského a Gymnázia Frýdlant nad Ostravicí.  
Každá škola do souboje vyslala pět dívek a pět chlapců. Organizátoři 
si pro děti vymysleli silový víceboj. Soutěžilo se v těchto disciplínách: 
hod medicinbalem, trojskok z místa, sed-leh, chlapci shyby/dívky vý-
drž ve shybu a šplh.
	 Nejlepší dívkou celého klání byla Adéla Březinová z Gymnázia 
Frýdlant n. O. a z chlapců získal nejvíce bodů Jakub Vacula ze ZŠ nám. 
TGM.  Celkovým vítězem se stalo družstvo Gymnázia Frýdlantu nad 
Ostravicí.
 
Odbor školství a kultury

	 Po celou zimu probíhala individuální pří-
prava jednotlivých parašutistů ve větrných 
tunelech v Praze a v Liptovském Mikulá-
ši. Tento simulátor volného pádu umožňuje 
efektivně nacvičit figury, které se pak prová-
dějí v rámci soutěží skupinových formací za 
volného pádu, tzv. RW – Relative Work. Tato 
soutěž se uskuteční v červenci v Kunovicích.
	 S nástupem jara zahajujeme přípravu 
na seskoky v disciplíně „Přesnost přistá-

ní“. Tato disciplína patří mezi klasické para-
šutistické disciplíny a ve Frýdlantu n. O. má 
mnoholetou tradici, což dokazuje například 
loňské vítězství Martina Janka na 51. roční-
ku Beskydského poháru v parašutismu. Kro-
mě již ostřílených borců se budou připravo-
vat také nováčci v této disciplíně, kteří mají 
šanci uspět v soutěži kadetů do 400 sesko-
ků. Letošní termín soutěže je zvolen na 16. 
- 17. července 2016.

Výhled na sezonu 2016 očima 
Frýdlantských parašutistů

     28. října loňského roku se 
v našem městě uskutečnila 
oblíbená akce s lampionovým 
průvodem – Uspávání beru-
šek. Jenže venku už se koneč-
ně probudilo jaro, začaly nás 
šlehat sluneční paprsky, kve-
tou květiny i stromy a příroda 
se probouzí. „A to nejen velká 
zvířata, ale častěji vidíme po-
letovat nebo lézt také různé 
druhy hmyzu. Na nás tak letos 
připadne důležitý úkol a po-
můžeme broučkům a beruš-
kám začlenit se do krásné jar-
ní přírody okolo,“ říká Anna 
Vonderková z TJ Sokol Frýd-
lant nad Ostravicí. Akce zva-
ná Probouzení berušek, kte-

rá se loni setkala s obrovským úspěchem, proběhne v sobotu 14. květ-
na a dětem nabídne spoustu zábavy a překvapení. Čeká na ně připra-
vená trasa plná zajímavých a naučných úkolů. „Na začátku této dobro-
družné cesty děti společně s jejich rodiči musí projít kouzelnou bránou, 
kterou se dostanou do světa hmyzu,“ prozradila nám slečna Vonderko-
vá. „U každého stanoviště bude na děti čekat nějaký druh hmyzu, který 
si pro ně přichystá úkol,“ dodala.
	 Děti se s rodiči vydají vstříc zábavnému dobrodružství od houpací-
ho mostu (Lubenské lávky). Brána do světa hmyzu se otevře mezi 15 
a 16 hodinou, poté už se berušky začnou pomalu probouzet.

FRÝDLANTSKÉ DĚTI 
BUDOU BUDIT BERUŠKY

Ti nejmladší z klubu se zúčast-
ňují i přídavných soutěží. Jed-
nou z nich je okresní minivolej-
bal. Hraje se ve trojicích, kluci 
a holky dohromady a na men-
ším hřišti. Hned jak se naše svě-
řenkyně  sblíží s volejbalovým 
míčem, začnou hrát tuto sou-
těž.  Soutěž je přizpůsobena  
umu těch nejmladších a učí je 
reagovat na balón a zdokona-
lovat  základní pohyby pro bu-
doucí šestkový volejbal. Letos 
se soutěže zúčastnilo 12 druž-
stev a nás  reprezentovaly tři 

týmy. Naši benjamínci ve složení: Hrubá M., Tvarůžková L., Šrámková 
D., Vroblová Z. a Polášková K. vybojovaly  9. místo. Další tým ve slože-
ní: Führerová V., Zavadilová K., Kantorová B. a Schneeweiss A. skončily 
na 8. místě. A  tým  ve složení: Zajícová V., Kitová Z., Mikesková I., Bo-
žoňová V. zcela soutěž ovládly a bez jediné porážky prošly všemi  sed-
mi  turnaji a patří jim zasloužené 1. místo a velká gratulace.
VK Beskydy Vaňková

Další úspěch 
Volejbalového 
klubu Beskydy

badminton cornhole cyklistika florbal

pétanque squash stolní tenis

tenis volejbal zumba kruhový 
trénink

horský běh 
a turistika

10.–19. 6. 2016
ve frýdlantu n. o.

Město Frýdlant nad Ostravicí, 
sportovní organizace a spolky města 

Vás zvou na

www.frydlantskehry.cz

vstupné a startovné zdarma 

22

Počasí se již pomaličku umoudřuje, a tak bych vás rád seznámil s tím, co čeká 
parašutisty Aeroklubu Frýdlant nad Ostravicí v tomto roce a zároveň bych vás 
rád pozval k aktivnímu či pasivnímu zapojení se do dění okolo Aeroklubu.

	 A kde se můžete zapojit i vy? Nejjednodu-
šeji tak, že si uděláte výlet na letiště, posedět 
si na terásce a osvěžit se v letištní hospůdce. 
Že je ten pravý čas poznáte snadno – z letadla 
nad hlavou se začnou sypat lidé! Rádi se vám 
budeme věnovat a vysvětlíme, co je potře-
ba k tomu, abyste se stali jedním z nás. Nejpr-
ve absolvujete základní výcvik, kde se sezná-
míte s potřebnou teorií, ve cvičném postroji si 
vyzkoušíte, jak visíte pod padákem a nacvičíte 
si nutné úkony v případě závady. Výcvik trvá 
1 den, pak již můžete do letadla, ze kterého 
vás zkušený instruktor vysadí tzv. „na lano“, 
kdy se automaticky po výskoku otevírá hlav-
ní padák. Vy si pak užijete cca 5 minut letu na 
padáku, na jehož konci vás další instruktor 
pomocí vysílačky bezpečně navede na přistá-
ní. Loni jsme ve Frýdlantu n. O. vycvičili na tři 
desítky cvičenců.

Takže doslova – vzhůru do toho a přijďte mezi 
nás! www.akfrydlant.cz/para
Jan Skapa

Sport

O POHÁR 
STAROSTKY MĚSTA

on-line Rezervační systém 
Sportovního a relaxačního 
centra Kotelna a Haly Sport

Nově od května spouštíme na stránkách 
www.kotelna.net novou on-line rezervační 
aplikaci. Je to jednoduchý a intuitivní systém, 
který nabídne našim zákazníkům přehlednou 
a pohodlnou cestu k rezervaci našich slu-
žeb. Je k dispozici nepřetržitě, stačí si zvo-
lit datum, čas a sportovní aktivitu, kterou si 
ihned rezervujete. Rezervovat si můžete te-
nis, squash, plážový volejbal, venkovní hřiště 
ZŠ Komenského a badminton v Hale Sport. 

www.kotelna.net



Krížovka na konec
První pokusy o založení hudební školy ve Frýdlantu nad Ostravicí spadají do roku 1946. K založení došlo až o dvě léta později 
v červenci 1948, kdy zde byla založena hudební škola jako součást místního Pěveckého sdružení Janáček pod názvem (…….). Traduje 
se, že založení umělecké školy bylo spolu s dalšími náležitostmi podmínkou pro povýšení městyse Frýdlantu nad Ostravicí na město.

     SUPER RYBÍ NABÍDKA!
Zahajte grilování s čerstvou rybkou z našich sádek
kapr, pstruh, jeseter, štika
Sádky Nová Ves vám také zpracují ryby na místě.

inzerce

ˇ


